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MANI NEUMANN
temperamentní houslista
z hudební skupiny FARFARELLO

DDeenn  detíí  
KKiinnddeerrffeesstt 22001144
V sobotu 31. 5. 2014 od 13.00 hodin

Husovo námestí
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Pořádají města

ve spolupráci s novoměstskými organizacemi,
školami a spolky.

PROGRAM:

• vystoupení hudebních a tanečních souborů, 
 moderovaných sourozenci Lucií a Tomášem 
 Peterkovými z Českého rozhlasu

•soutěže pro malé a velké děti

•české a německé atrakce

•občerstvení a suvenýry

•řemeslný trh

•od 17.00 hodin koncert 
 německé kapely FARFARELLO

      Těšíme se na Vaši návštěvu             .
  AKCE JE ZDARMA         . 

Mediální partneři:                                      Sponzoři:



Jak jsme se zmiňovali v předchozím 
čísle Novoměstského zpravodaje, byl 
schválen rozpočet města na rok 2014. 
Tentokrát se v položených otázkách do-
tkneme oblasti sociálních služeb, kde 
se v posledních letech daří získávat po-
měrně velkou část fi nančních prostřed-
ků také z externích zdrojů.

Oblast sociálních služeb v našem městě 
je velmi rozsáhlá, co do této oblasti mů-
žeme všechno z hlediska fi nancování 
zahrnout?
Nové Město nad Metují vloni přispělo na 
sociální služby částkou 5 697 tis. Kč. Mimo 
služby, které mají v Novém Městě sídlo, 
podporujeme i ty služby, které naši občané 
využívají. Těmto přispělo celkem 217 tis. 
Kč, pro příklad k nim patří Hospic Anežky 
České v Červeném Kostelci, tísňová péče 
Život Hradec Králové, rodinná a dluhová 
poradna v Náchodě. 
Mimo oblast sociálních služeb však město 
podporuje i různé projekty v sociální ob-
lasti a takzvané návazné služby. Projekty 
například v prevenci rizikového chování, 
v návazných službách pak například Klub 
seniorů Dobrá pohoda, Mateřské centrum 
Na zámečku.

Jak jsme se zmínili v úvodu, tak nema-
lá část fi nančních prostředků se získá 
z externích zdrojů. Můžete čtenářům 
přiblížit, o jakou částku se asi jedná 
a jaké jsou to zdroje?

Ze zmíněných externích zdrojů se nejví-
ce podílí na fi nancování sociálních služeb 
Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále 
MPSV), Královéhradecký kraj a v minu-
lých letech významně také evropské fon-
dy. Naši poskytovatelé se snaží využívat 
i různé příspěvky, například od úřadu práce, 
na projekty z ministerstva vnitra. Kraj tak 
například v roce 2013 podpořil formou do-
tace sociální služby sídlící v Novém Městě-
nad Metují částkou 274 tis. Kč, MPSV po-
skytlo našim službám dotaci ve výši 7 342 
tis. Kč. 
Získání dotace představuje pro poskyto-
vatele sociálních služeb spoustu práce 
od absolvování školení k používání počí-
tačové aplikace, přes nastudování zásad 
dotačního řízení a vyplňování žádosti až 
po samotné úspěšné odeslání. O to větší 
radost následuje, když je žádost úspěšná 
a dotaci obdrží v požadované výši. 
NONA tak získala vloni 1 971tis. Kč „pou-

ze“ z dotace MPSV, Klub Mandl získal 
dotaci od Královéhradeckého kraje i MPSV 
a to v celkové částce 732 tis. Kč.  Měst-
ské středisko sociálních služeb Oáza žádá 
o dotace na každou službu zvlášť. Domov 
pro seniory z obou dotačních zdrojů získal 
celkem 2 250 tis. Kč, pečovatelská služba 
1 864 tis. Kč, domovinka 313 tis. Kč a od-
lehčovací služba 486 tis. Kč. Mimo tyto výše 
uvedené externí zdroje byl vloni domov 
pro seniory Oáza také velmi úspěšný při 
vyjednávání se zdravotní pojišťovnou. 
Všem, kteří se na získávání dotací podílejí, 
patří velký dík.

Co hodnotíte v sociální oblasti jako nej-
prospěšnější v loňském roce?
Na to není lehké odpovědět, ale právě 
získání dotací v uvedeném objemu na 
sociální služby je pro město velmi dobré, 
protože není následně nutné hledat více 
peněz v rozpočtu města. Jsem velmi rád, 
že se podařilo získat fi nančních prostředky 
od Nadace ČEZ na vydání informativních 
kalendářů sociálních služeb Novoměstska 
2014. Nelehkým úkolem bylo také vypořá-
dání se s novelou zákona o sociálně-právní 
ochraně dětí, podařilo se uspořádat pobyt 
pro ohrožené děti, nebo realizace sociote-
rapeutických skupin programu Portál i na-
příklad zahájení nové služby chráněného 
bydlení Domova Dědina v Novém Městě 
nad Metují.  

Děkuji za rozhovor.
(EK)

Otá zky  p r o  s t a r o s t u
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Rezecká
• ulice vedoucí od Rezeckého mostu (dříve 
Rezkovského, ještě předtím Studynecké-
ho) k lázním Rezek. Dříve se ulice nazý-
vala Rezkovská (takto je uvedena v Soupi-
su duší – Status Animarum 1851 – Město 
Nowé Hradiště nad Metují) nebo Rezovská; 
r. 1922 byla pojmenována Rezecká. Název 
Rezek je podle lesa, odedávna tak zvané-
ho; léčivý pramen uveden v písemné zprávě 
z r. 1610; 1736 postavena kaple sv. Barbory; 
1735 – 1740 výstavba obecních lázní; něko-
likrát přestavováno; pobýval zde J. Neruda, 
M. Tyrš…

Rovná
• podle vlastnosti ulice; na Františku. 
Název vznikl r. 1994.

Řadová
• název podle řadových domků; ulice v Kr-
číně. Byla pojmenovaná r. 1982 ještě před 
výstavbou řadových domů.

Sadová
• ulice na Františku.

Slunečná
• obecný název. Nachází se na Františku, 
Na Výsluní. Název vznikl r. 1994.

Příčná
• vede napříč krčínským sídlištěm Na Rybní-
ku. Název vznikl r. 1981.

Smetanova
• podle hudebního skladatele Bedřicha 
Smetany (1824 – 1884). Rod Smetano-
vých je úzce spjat s Novým Městem - otec 
B. Smetany pracoval jako sládek v zámec-
kém pivovaru, poté i jeho bratr. B. Smetana 
sem často jezdil ke svým příbuzným. Dříve 
se v těchto místech nacházela Skalická 
nebo Šonovská cesta (podle České Skalice 
a Šonova), jinak se tomuto sídlišti říkalo U 
lomu. R. 1911 zde stavební družstvo vysta-
vělo rodinné domky. Pojmenování Smeta-
nova ul. vzniklo r. 1929.

Sokolská
• vede z Komenského ulice k sokolovně, 
která byla postavena v letech 1928 – 1930. 
Krátce po jejím postavení vykoupila obec 
pozemky v místech ulice, aby mohl vznik-
nout řádný přístup k sokolovně. Vydláž-
dění Sokolské ulice je až z r. 1938. Název 
vznikl r. 1929; téhož roku byla také plocha 
rozcestí před sokolovnou nazvána Tyršo-
vým náměstím. Název se neužívá. R. 1961 
byla ulice přejmenována na Spartakiádní ul. 
a r. 1968 zpět na Sokolskou.

Stavební
• směřuje z křižovatky Na Strážnici k to-
várním objektům. Dřívější lidový název byl 
Umrlčí. Pojmenována byla r. 1982.

Školní
• podle základní školy na Malecí, postavené 
v letech 1981 – 1985.

T. G. Masaryka
• podle Tomáše Garrigua Masaryka (1850 
– 1937), univ. profesora, politika, státníka, 
jednoho ze zakladatelů čs. státu a prvního 
prezidenta ČSR (1918 - 1935). T. G. M. na-
vštívil město r. 1926. Je to hlavní ulice od 
Rychty směrem k Vrchovinám. Masarykova 
čtvrť byla postavena v letech 1921 – 1925. 
Pokračováním této ulice byla Bartoňova tř. 
(na jejím konci byl r. 1928 postaven okres-
ní starobinec, jehož výstavbu sponzoroval 
Josef Bartoň). Název Bartoňova tř. vznikl 
r. 1929; r. 1950 byla přejmenována na tř.
25. února (podle 25. února 1948) a r. 1990 
na ul. T. G. Masaryka (z důvodu, že tato uli-
ce patří k nejvýznamnějším a sousedí s Ma-
sarykovou čtvrtí).

Lucie Štěpařová

U l i čn í k  aneb  J a k  u l i c e  p ř i š l y  k e  s v ým ná zvům



Do uzávěrky květnového čísla No-
voměstského zpravodaje proběhlo 
jedno zasedání Rady města Nové 
Město nad Metují (dále jen „RM“). 

Rada města č. 87 (evidenční číslo RM 291). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 31. břez-
na 2014 za účasti všech sedmi radních.

První dvě hodiny zasedání věnovali rad-
ní výjezdu do terénu, kde shlédli celkem 
10 míst, ve kterých jsou nebo budou ře-
šeny nějaké problémy. Podrobnosti jsou 
k dispozici v zápise z jednání. 
 
Majetkoprávní úkony

RM schválila:
• uzavření smlouvy o právu provést stavbu 
na stavební akci: „Silnice I/14 Nové Město 
nad Metují, zajištění svahu, komunikace 
v km 129,325 - 129,950“, jedná se o připra-
vovanou opravu silnice v ulici Na Táboře 
(Žďár);
• obsah několika vyvěšení záměrů na pro-
nájmy, prodeje a směny pozemků v majet-
ku města.

RM uložila zajistit vytyčení hranice pozem-
ku p. p. č. 673/1 v k. ú. Nové Město nad 
Metují s pozemky p. p. č. 833/2, č.833/3, 
č. 833/4 a č. 833/5 v k. ú. Vrchoviny. Jde 
o vymezení správné hranice mezi pozem-
kem města a pozemky soukromými – vše 
v areálu nad OÁZOU. 

Rozvoj města 

RM projednala žádost obce Chlístov 
a konstatovala, že za současného stavu 
a objemu fi nancí v rozpočtu města, není 
město schopno zabezpečit zásadní rekon-
strukci komunikace mezi částí města Spy 
a Chlístovem, tzn., že i nadále budou pro-
bíhat opravy prováděné v rámci činnosti 
technických služeb města (dále TS).

RM schválila: 
• příkazní smlouvu na činnost technic-
kého dozoru investora (TDI) v celém 
průběhu realizace akcí: „Dodávka pod-
zemních kontejnerových nádob a s tím 
související stavební práce“ a „Stavební 
úpravy nadzemních kontejnerových stání“, 
a to mezi městem Nové Město nad 
Metují a Ing. Tomášem Javůrkem, 
Hradec Králové – Svobodné Dvo-
ry, za nabídkovou cenu 53.000 Kč 
(není plátce DPH) za obě akce (činnost 
TDI na akci „Dodávka podzemních kontej-
nerových nádob a s tím související staveb-
ní práce“ - 24.500 Kč a činnost TDI na akci 
„Stavební úpravy nadzemních kontejnero-
vých stání“ - 28.500 Kč);
• zadání veřejné zakázky malého rozsahu 

„Stavební úpravy nadzemních kontejnero-
vých stání“ fi rmě STAVITELSTVÍ EU, s. r. o., 
Vamberk, za nabídkovou cenu 595.695 Kč 
vč. DPH; 
• podání žádosti Společnosti ŠKODA 
AUTO, a. s., o grant z programu „Za každé 
prodané auto ŠKODA v ČR jeden zasazený 
strom“ na projekt „Obnova stromořadí v ul. 
Smetanova v Novém Městě nad Metují“. 

RM uložila:
• odboru majetku města (dále OMM) zařadit 
realizaci veřejného osvětlení v ul. Kasáren-
ská do zásobníku investičních akcí města 
a zařadit tuto akci do návrhu rozpočtu na 
rok 2015;
• OMM zajistit realizaci dopravního
 značení – B 28 zákaz zastavení v ul. Gen. 
Klapálka za mostem u Ammannu a za kři-
žovatku v ul. Gen. Klapálka a 28. října; 
• OMM zařadit obnovu povrchu tenisové-
ho hřiště ve Vrchovinách do zásobníku 
investičních akcí města a prověřit, zda 
by existovalo řešení možného zarovnání 
a vyhlazení stávajícího povrchu hřiště, např. 
speciálním nátěrem, broušením apod;
• OMM ponechat po demolici objektů v are-
álu bývalých kasáren tento areál bez oplo-
cení – tj. jako otevřený a přístupný veškeré 
veřejnosti;
• TS realizovat dle návrhu ARCH plot na 
východním Zadomí u městského muzea. 

Správa nemovitostí města
 
RM vzala na vědomí informace o chráně-
ném bydlení v Novém Městě nad Me-
tují, vzniklé v objektech č. p. 292, ul. 
Havlíčkova a č. p. 313, ul. Rašínova 
a informace o rozsahu provedení sana-
ce zdiva v objektu tělocvičny "ZŠ Krčín" 
v rámci plnění plánu oprav pro rok 2014.
 
RM souhlasila s přijetím aktualizovaných 
Pravidel pro přidělování bytů zvláštní-
ho určení v č. p. 17, v Komenského uli-
ci, a dále souhlasila s udělením výjimky 
ze Zásad pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu na provedení opravy pří-
pojky kanalizace bytového domu č. p. 465, 

ul. Zborovská, kterou provádí p. Rudolf 
Nyklíček, Nové Město nad Metují, a to 
z důvodu nutnosti okamžitého řešení 
situace a havarijního stavu.

Školství, sport a kultura
 RM se seznámila:
• s možností vyhlásit v termínu do dne 
30. 4. 2014 konkurs na místo ředitelky 
Základní školy a Mateřské školy Krčín 
a rozhodla, že konkurs vyhlašovat nebude;
• s úspěchy žáků Základní školy Nové Měs-
to nad Metují, Školní 1000, okres Náchod 
v mezinárodních fotografi ckých soutěžích, 
poděkovala těmto žákům a vedení školy za 
velmi dobrou reprezentaci města a souhla-
sila s krátkou prezentací těchto úspěchů 
na ZM 98 dne 24. 4. 2014;
• se zápisem č. 17 z jednání kulturní komi-
se dne 20. 3. 2014

RM revokovala své usnesení č. RM 282-
11981/13, ve kterém posunula termín vy-
dání knihy veršů Jana Juránka s ilustrace-
mi Vladimíra Rocmana do dne 31. 3. 2014 
v tom smyslu, že tento termín posouvá do 
dne 30. 6. 2014 a příspěvek města na vy-
dání knihy bude řešit až po jejím případ-
ném vydání.

RM projednala žádost PaedDr. Dany Lud-
víčkové o navýšení příspěvku na zajištění 
koncertu u příležitosti 100. výročí narození 
sbormistra Františka Krahulce a konstato-
vala, že o případném navýšení příspěvku 
Městskému klubu Nové Město nad Metují 
rozhodne až po uskutečnění koncertu, kdy 
budou známé skutečné náklady a výnosy 
celé akce. 

Různé

RM schválila postavení krytého pódia 
a položení travního koberce na akci "Den 
dětí / Kinderfest", která se uskuteční na 
Husově náměstí v sobotu 31. 5. 2014. 
RM uložila TS zajistit technickou výpomoc 
s postavením a úklidem pódia, položením 
koberce, s vytyčením daného prostoru, 
se zajištěním přípojky na elektřinu a roz-
místěním odpadkových košů, vč. úklidu 
v průběhu a po akci. RM uložila městské 
policii zajistit dohled nad celou akcí. 

Podrobná znění zápisů a usnesení ze za-
sedání RM jsou pravidelně zveřejňována 
na internetových stránkách města nebo 
jsou k dispozici na MěÚ. Souhrny usnesení 
z jednotlivých zasedání jsou pak zveřejňo-
vány v zákonných lhůtách na Úřední desce 
MěÚ u Komerční banky a rovněž na elek-
tronické úřední desce na www stránkách 
města. 

Petr Tyč, tajemník

Radn i ce  i n f o r mu j e

Novoměstský zpravodaj
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Zápis dětí do mateřských škol 2014

Zápis nových dětí do mateřských škol bude v Novém Městě nad Metují probíhat 

v úterý 20. května 2014 od 7 do 11 hodin. 
K zápisu přineste rodný list a zdravotní průkaz dítěte a průkaz totožnosti rodiče. 

Bližší informace o zápisu budou v jednotlivých mateřských školách včas vyvěšeny na viditelných místech.

Oddělení školství, kultury a sportu            

K lub  Mand l  n a b í z í  be se dy  š ko l á m
Klub Mandl se ve své činnosti zaměřuje, 
mimo jiné, i na prevenci zaměřenou na 
žáky základních a středních škol v Novém 
Městě nad Metují, a to formou preventiv-
ních besed.

Za poslední dva roky se našich besed 
zůčastnilo 471 žáků a 42 učitelů. A dle do-
tazníků, které rozdáváme na konci besed, 
byla zpětná vazba vždy pozitivní.

Proto jsme se v letošním roce rozhodli na-
bídku celkově rozšířit. Oproti předchozím 
létům nenabízíme besedy pouze na pod-
zim, ale školy se mají možnost přihlásit 
o realizaci besed kdykoli v průběhu škol-
ního roku, a dále se již nezaměřujeme 
pouze na 6. třídy, ale na celý 2. ročník ZŠ 
a ročníky SŠ.

Témata, která máme zpracovaná formou 
přednášek a doplněná spoustou interaktiv-
ních technik, videí a her, vychází ze škol-
ních osnov. Jedná se o besedy na téma: 
Stres a denní rytmus, Rodina, Diskrimina-
ce, Šikana, Partnerské vztahy a manželství, 

Drogy a závislost, Komunikace, Asertivita.

Dle domluvy jsme schopni udělat besedu 
i na zakázku dané školy. Ale zároveň musí-
me upozornit, že besedy jsou zaměřeny na 
primární prevenci (tzn. předávání informa-
cí k dané oblasti, diskuze na dané téma). 
V současné době nemáme v nabídce pro-
gramy, které by řešily i problémy školního 
kolektivu nebo chování žáků. 
I přesto doufáme, že o naše besedy bude 
zájem. Těšíme se na spolupráci!

Mgr. Lenka Kulichová, 
vedoucí Klubu Mandl

Foto: archiv Klubu Mandl

1 0  l e t  c y k l o b u s ů  v  N o v é m  M ě s t ě  n a d  M e t u j í

Cykloturistika je již řadu let fenoménem 
v našem regionu a v tomto tisíciletí do-
znává nebývalého rozmachu i v oblasti 
Orlických hor a jejich širokého podhůří. 
Není náhodou, že právě Nové Město nad 
Metují stálo u zrodu speciální přepravy, 
dnes běžně nazývané cyklobusy.

První cyklobusová souprava v Novém Měs-
tě nad Metují vyjela díky společné aktivitě 
města a místní dopravní fi rmy ORLOBUS 
a. s. na tehdejší lince Náchod - Nové Měs-
to nad Metují - Šerlich dne 13. 6. 2004. 
Šerlich je významným turistickým bodem, 
a tím nejvyšším, kam může vyjet autobus 
(1.025 m n. m.), a také rozcestím, ze které-
ho je možné vydat se do několika různých 
směrů, včetně Polska. 

Doprava byla zahájena dvěma páry spojů 
o víkendech, a to se osvědčuje dodnes. 
S ohledem na víceméně jednostranné vy-
užití spojů a klimatické podmínky je pro-
voz cyklobusů, stejně jako veškeré veřejné 
autobusové dopravy, ztrátový a závislý na 
dotacích. Ztráta z provozu ranního páru 
spojů byla tehdy fi nancována z prostředků 

DSO Region Orlické hory a odpoledního 
z DSO Region Novoměstsko. Zcela nový
a speciálně upravený přívěs pro přepravu 
44 jízdních kol zakoupil dopravce v ceně 
200 tis. korun. 

Vzhledem k obrovskému zájmu cykloturis-
tů a z důvodů, že jsou tyto speciální spoje 
omezeny kapacitou přívěsu a nelze je po-
silovat, se v následující sezóně přistoupi-
lo k rozdělení linky z Náchoda přes Nový 
Hrádek a Olešnici v Orl. h. a z Jaroměře 
přes Českou Skalici a Nové Město nad 
Metují tak, jako je tomu doposud. Z celého 
regionu do severní části Orlických hor tak 
byli v roce 2005 cykloturisté přepravováni 
celkem čtyřmi cyklobusovými soupravami.
V roce 2008 zakoupilo město Nové Město 
nad Metují z prostředků Královéhradecké-
ho kraje další přívěs (pro 46 jízdních kol) 
na zajištění provozu nové mezinárodní 
linky Nové Město nad Metují - Náchod - 
Kudowa Zdrój - Zieleniec - Orlické Záhoří 
- Šerlich.
 
Financování přešlo v roce 2005 komplex-
ně pod DSO Region Orlické hory a trvalo 

až do roku 2008. Od roku 2009 jsou veš-
keré cyklobusy v Orlických horách a Po-
dorlicku provozovány pod taktovkou Eu-
roregionu Glacensis s výraznou fi nanční 
podporou Královéhradeckého kraje, ale i 
dotčených měst a obcí. Nové Město nad 
Metují přispívá na provoz cyklobusů kaž-
doročně částkou 70 tis. korun.

Novoměstské cyklobusy přepravily za de-
set let své existence přes 30 tis. cestují-
cích a 10 tis. jízdních kol. Všechny spoje 
jsou uvedeny v běžných jízdních řádech 
veřejné linkové dopravy a jsou hojně vyu-
žívány i pěšími turisty.
V letošním roce budou cyklobusy v provo-
zu ve stejném rozsahu jako v uplynulých 
deseti letech. Poprvé uvidíme autobusy 
s přívěsem v sobotu dne 31. 5. 2014.

Ing. Martin Prouza

Pozn. red.: V příštím čísle budou otištěny 
souhrnné jízdní řády cyklobusů.
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Ve středu 19. března 2014 se v  ma-
teřské škole v Rašínově ulici otevřely 
dveře nejen našim malým každodenním 
návštěvníkům, ale i dětem, rodičům 
a všem ostatním, kteří si chtěli prohléd-
nout naši mateřskou školu.

 Už od 7. hodiny ranní přicházely hlavně 
maminky se svými ratolestmi. Tradičně 
největší zájem byl o návštěvu ve třídách 
nejmladších dětí - Broučků a Sluníček, ale 
i v ostatních třídách bylo tentokrát velmi 
rušno. 
Paní učitelky trpělivě odpovídaly na dotazy 
rodičů, děti zatím obdivovaly nové hračky 

a zvědavě okukovaly kamarády. Někte-
ří malí návštěvníci byli tak zaujati hrou 
a novým prostředím, že by nejraději 
pokračovali v programu se svými 

vrstevníky, měli také svou značku, židličku 
i hrníček, a jejich maminkám dalo velkou 
práci přesvědčit je, že je čas jít domů. Na-
štěstí pro každého z nich měla paní uči-
telka nachystaný malý dáreček, který pro 
malé návštěvníky pomáhaly vyrobit starší 
děti.

Další příležitost k návštěvě budou mít ro-
diče a jejich děti dne 20. května 2014 od 
7.00 do 11.00 hodin, kdy proběhne zápis 
do naší mateřské školy.

Zaměstnanci MŠ Rašínova
Foto: archiv MŠ Rašínova

Den otevř ených  dveř í  v  MŠ Raš ínova

Po třech postupových kolech se konalo na 
konci března v Pardubicích slavnostní vy-
hlášení soutěže Hledáme nejlepšího mla-
dého chemika. 

Z 3000 žáků na počátku soutěže jednotlivců 
se do regionálního fi nále pěti krajů probojovali 
z „Komendy“ mezi 30 nejlepších dva, což se 
podařilo jen třem školám - Tomáš Hudcovic 
a Tereza Šímová. Dále se soutěžilo v kategorii 
nejlepší projekt, kde soutěžily od nás dva týmy 
(10. a 11. místo). 

Po sečtení všech bodů jsme skončili na slav-
nostním vyhlášení v kategorii Nejlepší škola 
jako čtvrtí a stejné umístění jsme získali v ka-
tegorii Nejlepší učitel. Na pódium jsme si šli 
pro ocenění celkem šestkrát! 
Děkujeme našim deváťákům za jejich výkony, 
byli skvělí! 

Mgr. Irena Kupková 

Mlad í  chemic i  z  „Komendy“  z  pět i  k ra jů  č tv r t í !

Druhý ročník Kr čínského maratonu je tady!

Vstupenky do Beránku nyní k dostání i v informačním centru

I nejpomalejší se může 
zúčastnit aneb Druhý ročník 

Krčínského maratonu je tady!

Před dvěma lety při přípravě prvního Krčín-
ského maratonu jsme si jako pořadatelé dali 
za cíl „zvednout ze židlí“ a přilákat na dvě vy-
značené tratě (250 a 1200 metrů) co nejvíce 

nejen dětí a žáků, ale i rodičů, sourozenců, 
kamarádů, známých a dalších sportovců 
i nesportovců. V tento den se na Krčínském 
maratonu podařilo naběhat neuvěřitelných 
3599,4 km. Kladný ohlas ze stran účastníků 
byl obrovský, a proto zde máme další olym-
pijský rok a s ním druhý ročník Krčínského 
maratonu. Zváni jsou úplně všichni!
Přijďte si zasportovat, udělat něco pro své 

zdraví. Pomozte nám zvýšit počet naběha-
ných kilometrů. Podpořte běhající, zajděte 
posedět a strávit s námi příjemné odpoledne. 

Těšíme se na Vás 
v areálu krčínské školy 

30. 5. 2014 od 14.00 hodin.

Text a foto: ZŠ Krčín

Je tomu již 100, let co prostory náchodského 
Beránku slouží odpočinku i zábavě lidem z 
našeho regionu. V multifunkčních prostorech 
secesního divadla Dr. Josefa Čížka se odehrá-
vají významné společenské události různého 
zaměření. Na většinu představení lze od dubna 
sehnat vstupenky také v našem IC. Za všech-
ny uveďme alespoň květnový koncert oblíbené 
kapely Čechomor a červnové vystoupení 
držitelky 5 hudebních cen Anděl - Anny K.

S blížící letní sezónou připomínáme všem fa-
nouškům rocku, že budeme opět prodávat 
vstupenky na Letní parket Výrava. Na své si 
u nás ale přijdou i příznivci jiných hudebních 
žánrů, protože už teď lze u nás pořídit lístky na 
festivaly Jamrock, Votvírák, Colours of Ostra-
va, Bažant Pohoda, Uprising Reggae Festival 
a mnohé další. Jako každý rok platí, že čím 
dříve koupíte, tím více ušetříte na vstupence 
a zbyde vám pak na ostatní.

Jarní koncert Novoměstské fi lharmonie, který 
se uskuteční 11. května od 18 hod. v sokolovně, 
je tentokrát zaměřen na fi lmové melodie. Vstu-
penky jsou taktéž k dostání u nás.
Aktuální informace o právě probíhajících 
předprodejích získáte na našem webu 
www.infocentrum-nmnm.cz a facebookovém 
profi lu www.facebook.com/micnovemesto. Má-
te-li zájem o informace ohledně nově přidaných 
představeních, přihláste se k odběru novinek 
na našem e-mailu: info@muzeum-nmnm.cz.                                             
                                  Text: Informační centrum
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Každoročně se žáci naší školy účastní vědo-
mostní soutěže Eurorebus, která je určena 
žákům základních škol, víceletých gym-
názií a dalších středních škol. Celé klání 
se skládá z řady soutěžních kol, kdy žáci 
v průběhu celého školního roku vyhledávají 
odpovědi na otázky a elektronicky je ode-
sílají pořadatelům. Cílem je získat pro třídu 
i pro sebe co nejvíce bodů a mít tak šanci 
postoupit do krajského kola soutěže. Jednot-
livé třídy reprezentuje v krajském kole vždy 
trojice zástupců. Souběžně probíhá i soutěž 
jednotlivců.
V letošním roce do krajského kola soutěže 
postoupilo z naší školy šest tříčlenných týmů 
a osm jednotlivců. V neděli 13. dubna se ko-
nalo v Hradci Králové krajské kolo soutěže 
pro kraj Královéhradecký a Pardubický. Letos 
poprvé jsme do soutěže zapojili i žáky první-
ho stupně a ti získali zlatou medaili v kategorii 
Eurorebus Junior a postupují do celostátního 
kola. Tým pro tuto kategorii musí být slo-
žen z žáků různých ročníků prvního stupně, 
a tak naši školu skvěle reprezentovali tito žáci:  
Berenika Bílská ze 3. B, Vojtěch Říha ze 4. B 
a Artur Kalynyč z 5. B. 

Další zlatou medaili a postup do celostátního 
kola získal v soutěži jednotlivců náš vynika-
jící a už ostřílený soutěžící Tomáš Hak z 8. 
A. Pěkné šesté místo získal tým žáků 6. A 
ve složení Petra Myšičková, Adam Pavlík 
a Matěj Prouza. V soutěži jednotlivců máme 
také několik hezkých umístění: 6. místo 
František Langer z 8. A a Denisa Valášková 

z 6. A, 7. místo Michaela Kollertová z 6. A 
a Jana Pěničková z 8. B, 9. místo Jan Kar-
doš z 9. A, 10. místo Tereza Čermáková 
z 6. A. Myslím, že pro všechny žáky účast 
v krajském kole Eurorebusu přináší zajímavé 
zkušenosti a cenné vědomosti. 

A navíc i motivaci pokračovat v soutěži 
i v příštích letech.
Všem žákům, kteří reprezentovali naši školu, 
gratulujeme a těm, kteří pojedou na celostátní 
kolo do Prahy, držíme palce.

Mgr. Adéla Nosková, ZŠ Malecí
Foto: archiv ZŠ Malecí

Čtvrtý měsíc tohoto roku jsme v ZŠ Male-
cí zahájili aprílově – někteří žáci si v ten-
to veselý den vyměnili místo se svými 
učiteli, kteří na oplátku zasedli do lavic 

a „zlobením“ zpestřovali výuku dočas-
ným pedagogům jejich snažení.

O týden později, v úterý 8. dubna, se usku-
tečnil projekt Recyklace hrou, v jehož rám-
ci si žáci 4. - 9. ročníků sami vyzkoušeli jak 
a proč třídit odpad. Program byl připraven za-
jímavě a prakticky pro malé i větší ekology. 

Ve středu 9. dubna naši školu navštívil,
a s dětmi z 5. – 9. tříd na téma Šikana a ky-
beršikana besedoval, JUDr. M. Dočekal. 
Ze své bohaté praxe uvedl mnoho skuteč-
ných příběhů se špatným, ale i dobrým kon-
cem, upozornil na možnosti obrany oběti 

i kam se v případě potřeby obrátit.
Páteční výuku pak obohatilo hudební před-
stavení HIP HOP – hudební vývoj od rokenro-
lu, reggae a přes další styly až k dnešku.

V pondělí 14. dubna ZŠ Malecí uspořádala 
tradiční soutěž ve skoku vysokém Skokan-
ská laťka, do které se spolu s našimi zapojili 
sportovci ze ZŠ Krčín. Celé dopoledne zdo-
lávali zvyšující se laťku a snažili se v pří-
slušných věkových kategoriích obhájit svoje 
barvy. 

Mgr. Iva Šnoplová, ZŠ Malecí
Foto: archiv ZŠ Malecí

Dvě zlaté medaile ze soutěže Eurorebus pro ZŠ Malecí

S k a u t i - t ě ž c e  n a  c v i č i š t i !
Každé dva roky se novoměstští 
skauti účastní závodů mladších 
členů - „Závodu vlčat a svět-
lušek“. V minulosti jsme naše 
město vždy vzorně reprezen-

tovali. Dokonce se nám dvakrát podaři-
lo umístit se na celkovém druhém místě 
v národním fi nále.
Za našimi úspěchy stojí hodiny tréninku. 
Závod obsahuje úkoly a otázky, se kterými 
se může mladý člověk ve věku do 12 let 
běžně setkat a měl by si v nich umět po-
radit. Kromě praktických dovedností, jako 
jsou první pomoc, kuchařská dovednost 
nebo třeba zdolání překážkové dráhy, 
závod obsahuje i disciplíny, které potrá-
pí mozkové závity. Hádanky a hlavolamy 
v disciplíně logické myšlení, vyhledávání 

informací v atlasech a knihách, poznávání 
zvířat a rostlin či povědomí o významných 
osobnostech a státních symbolech.

Vyvrcholením přípravy bývá každoroční 
střediskové předkolo, které se letos usku-
tečnilo v sobotu 5. dubna, tradičně v Pro-
vodově-Šonově. Celkem 7 závodních hlí-
dek se navzdory dešti vydalo na trať. 

Od nejmladších předškoláků po nejstarší 
páťáky bojovali závodníci nejen o body 
z jednotlivých stanovišť, ale také s poča-
sím i rozbláceným polem.
Všech zhruba 50 závodníků bojovalo čest-
ně a v cíli mohli být jejich vedoucí, dnes 
zároveň rozhodčí na trati, spokojeni. Vý-
sledky ukázaly, že jsou naše světlušky, ža-
bičky a vlčata dobře připravena, a tak při 
troše štěstí můžeme v základních kolech 
na začátku května pomýšlet na postup. 
Krajské kolo se pak uskuteční na konci 
května u nás, v Novém Městě nad Metují.

Držme našim malým závodníkům palce!

Foto a text: Jakub Pěnička
Barbušák
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Neobvyklý průběh letošní zimy a slunečné, 
teplé jarní dny vyvolaly předčasné kvetení 
i rašení listů u všech rostlin. Stromy si pospí-
šily nejméně o čtrnáct i více dní. Jejich černé 
koruny velice rychle získávaly různé jemné 
odstíny zelené, nažloutlé, zelenohnědé i na-
červenalé barvy. 
V květnu se pravidelně říkávalo – začínají kvést 
kaštany, je čas se připravovat k maturitám. Letos 
se ale první kaštanové pupeny začaly otevírat už 
ke konci března. Lesklé červenohnědé, silně lep-
kavé šupiny velkých koncových pupenů kaštanů 
se při rašení postupně rozevírají a vytvářejí kolem 
mladých listů ozdobný límeček. 

Šedozelené, měkce chlupaté listy jsou z počátku 
půvabně poskládané do malých vějířků a obklo-
pují hrozen poupat budoucích květů. Plně rozvité 
kaštanové listy, složené z pěti až devíti lístků, jsou 
nezaměnitelné. Jehlancovitá květenství bílých 
květů působí jako zářící svícny v zelené koruně 
kaštanů. Květy rozkvétají od spodu nahoru, právě 
rozvité květy mají žluté skvrny, později se žlutá 
barva mění na červenou. Červené skvrny láka-
jí hmyz ke zdroji nektaru. Bílé květy má jírovec 
maďál – to je botanický název stromu, kterému 
běžně říkáme kaštan. Ve městě rostou jírovce 
porůznu, například na Malecí, v parku OÁZY, ve 
Smetanově ulici, v ulici Československé armády. 
Mezi nimi jsou také jírovce s květy červenými. 
Na stadionu Generála Klapálka rostou jírovce 
po obou stranách hlavní brány. Šla jsem se na 
ně podívat v prvních dubnových dnech. Všechny 
byly hodně ořezané, vypadaly smutně a zatím ne-
jevily známky života. Jediný jírovec, který byl této 
„úpravy“ ušetřen, už měl téměř úplně rozvinuté 

listy a jeho koruna se pěkně zelenala. Překvapilo 
mě, že skoro o měsíc dříve, než bývá obvyklé, 
tu kvetly také duby. Vyrůstají za plotem stadionu 
na školním pozemku, větve sklánějí až k zemi, 
takže se dají zblízka dobře prohlédnout. Jestli se 
na stadion půjdete podívat, uvidíte vedle sebe na 
celkem malé ploše vpravo od brány kromě kašta-
nů a dubů také javory, topoly, lípy a buky.
Svoje vyjížďky za nákupy si můžete občas zpes-
třit alespoň malou oddychovou procházkou mezi 
stromy v parku OÁZY. Loučku vedle parkoviště 
tam zdobí krásné, červenolisté buky, jejich sou-
sedem je mladý jírovec s červenými květy. Za 
cestičkou, která vede k budově, leží na zemi 
v trávě pichlavé obaly od jedlých kaštanů. Kaš-
tany, které si kupujeme před vánočními svátky, 

jsou plody kaštanovníku jedlého. Kaštanovník 
má velké dlouhé listy, celý jejich okraj je zubatý. 
Každý zub vybíhá v krátký osten. Drobné kvítky 
jsou v přímých jehnědách. V odborném botanic-
kém systému jsou kaštanovníky příbuzní buků. 
Od kaštanovníků jedlých pokračujte k plotu parku 

směrem za benzinovou pumpu. Roste tam celá 
dlouhá řada statných buků lesních. Buky se po-
znají podle stříbřitě šedé kůry, která zůstává do 
vysokého stáří hladká, nerozpraskaná. Štíhlé, až 
přes dva centimetry dlouhé pupeny, odstávají od 
větviček jako malá ostrá šídla. Lesklé bukové listy 
jsou na okraji mírně zvlněné a jemně ochmýřené. 
Na podzim se listy zbarvují do měděných tónů. 
Buk lesní je označován za krále listnáčů. Pod 
jeho korunami se daří mnoha běžným i vzácněj-
ším rostlinám. Podívejte se pozorně na zem, pod 
stromy bývá mnoho nádherných bukových seme-
náčků, vyklíčených ze spadaných bukvic. Bukvi-
ce (plody buku) jsou uzavřeny v ostnitých obalech 
- číškách, které se v době zralosti otevírají čtyřmi 
chlopněmi. Číšky buku a kaštanovníku si tady 
můžete prohlédnout a vzájemně porovnat.

Ve městě rostou také jiné formy buku lesního. 
V Masarykově ulici, na rohu prodejny kuchyň-
ských potřeb, je to buk s pyramidální korunou, 
v Rašínově ulici, za plotem parkoviště Nyklíčkova 
závodu, roste buk s převislými větvemi. Z větví 
živého bukového plotu v ulici Na Strážnici zářily 
neopadané listy ve slunečním svitu až do jara.  

Fotografi e mnoha novoměstských stromů si 
můžete prohlédnout na http://prirodanmnm.raj-
ce.idnes.cz, kam pravidelně přidávám fotografi e 
nové.

Foto a text: Eva Valentová       

Novoměs t s ké  s t r o my  -  k a š t a ny ,  buk y

J e zdecký  a r e á l  J a k ubův  N o v ý  D v ů r

Nádherný zrekonstruovaný jezdecký areál 
Jakubův Nový Dvůr nabízí:
• výuku jezdců a koní v klasickém ježdění
• pronájem volných boxů k ustájení koní

V důstojném prostředí je k dispozici:
• Venkovní ohrazená jízdárna s kvalitním 
 povrchem 20 x 40 m a krytá jízdárna (hala).
• Ustájení pro 12 koní v historické stáji 
 (samostatné boxy).

• Výběhy a pastviny k dispozici.
• Zázemí pro jezdce a možnost 
 parkování v areálu.
• Součástí areálu je nově otevřená 
 restaurace a penzion.

Lokalita:  Velká Jesenice - Volovka 
(na trase Jaroměř - Nové Město nad Metují).
Na spolupráci se těší Michaela Králová Nágrová
www.nagrova.cz, tel: 777 579 985
www.jakubuvnovydvur.cz
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Návštěva Klubu seniorů Dobrá pohoda ve Stacionáři NONA
Protože máme rádi návštěvy, měli jsme vel-
kou radost, že jsme u nás mohli přivítat členky 
a člena novoměstského Klubu seniorů. Seni-
oři přišli v hojném počtu a měli veliký zájem 
podívat se, jak to u nás vypadá a seznámit 
se s naší činností. Většina z nich naši budovu 
navštívila někdy v minulosti a některé senior-
ky zde dokonce strávily část života ve svém 
zaměstnání. Bylo pro nás velmi zajímavé 

dozvědět se nová fakta z historie budovy, ve 
které sídlíme. Věříme, že se seniorům u nás 
líbilo. Děkujeme jim za fi nanční dar a děkuje-
me také paní Mimrové, že tuto akci zorgani-
zovala.

Mgr. Markéta Hanušová,
ředitelka stacionáře

Foto: archiv stacionáře

Jaký vliv má raná jazyková výuka na inteligenci dětí?
Milí čtenáři, ráda bych navázala na dub-
nový článek „Je pro moje dítě dobré 
učit se cizímu jazyku od malička?“ a po-
skytla vám informace o dalším rozměru, 
který může výuka cizího jazyka vašemu 
dítku přinést.

  Současní jazykovědci a psychologové již 
nezkoumají, zda je dobré učit dítě od malič-
ka druhý jazyk, mj. i proto, že mýtus o pře-
těžování mozku dvojjazyčností byl již dávno 
a mnohokrát vyvrácen. Pozornost vědců se 
přesunula k odhalování vlivu dvojjazyčnosti 
na inteligenci dětí, a to ve velmi konkrétních 
oblastech. 
  Jazykovědec Carringer měřil schopnosti 
tvůrčího myšlení, když porovnával dvoj-
jazyčné děti s  jednojazyčnými. Výsledky 
dvojjazyčných dětí byly ve všech směrech 

lepší. Děti disponovaly lepší verbální i ob-
razovou schopností vyjádřit se, byly fl exibil-
nější a originálnější. Tyto děti lépe ovládaly 
analytické myšlení a schopnost nalézt více   
variant řešení daného problému, např. úkol: 
„Představ si kancelářskou svorku a řekni mi 
vše, k čemu by se dala použít.“
  Dvojjazyčné děti mají pro každý předmět 
a situaci dvě slova, každé v jiném jazyce. 
Musí správně zvolit, které slovo použijí 
v závislosti na kontextu. Vede to ke zlepše-
ní schopnosti zaměřit se na důležité infor-
mace v dané chvíli a méně se soustředit na 
informace ostatní. 
  Výzkumy také dokazují, že dvojjazyčné 
děti, které se učí druhý jazyk od narození, 
chápou dříve vztah mezi slovem a jeho vý-
znamem a jsou schopné oddělovat význam 
slov od zvuku, konkrétně o dva až tři roky 

dříve, nežli jejich jednojazyční vrstevníci. 
  Jako perličku na konec přidávám jeden 
z objevů kanadské psycholožky Ellen Bia-
lystok. Ta udává: „Naše studie odhalila, že 
pokud člověk mluví ve svém životě dvěma 
jazyky, oddálí se mu o čtyři roky začátek 
projevů stařecké demence v porovnání 
s těmi, kteří mluví pouze jedním jazykem.“
Nikdy není dost brzy na to začít, a jak je 
vidět, nikdy nemusí být ani dost pozdě. 
Hodně úspěchů při studiu čehokoliv, ať už 
jazyků či jiných oborů, přeje

Mgr. et Bc. Andrea Krákorová, 
certifi kovaná učitelka Helen Doron

angličtiny pro děti

Ve l e t r h  c e s to v n í ho  r u chu  v  Os t r a v ě
Veletrh cestovního ruchu s názvem Do-
volená a region, Lázeňství 2014 se stal 
jednou z největších a nejvýznamnějších 
výstav cestovního ruchu v Moravsko-
slezském kraji. Informační centra z celé 
ČR, která jsou členy Asociace turistic-
kých informačních center, dostala příle-
žitost se tohoto veletrhu zúčastnit. 
Asociace turistických informačních center 
(A. T. I. C.) slaví v letošním roce 20. výročí 
svého založení. K tomuto výročí uspořá-
dala na výstavišti Černá louka v Ostravě  
výroční konferenci. Hlavním tématem kon-
ference bylo: Turistická informační cen-
tra v České republice a jejich přínos pro 
rozvoj cestovního ruchu. Kromě možnosti 
účastnit se konference poskytla asociace  
informačním centrům možnost představit 
veřejnosti svoje města spolu s dalšími více 
než 120 vystavovateli z celé republiky.
Na přípravě veletrhu se podílelo Městské 
informační centrum společně s městem 
Nové Město nad Metují, zámkem rodiny 
Bartoň-Dobenín a nově otevřeným well-
ness hotelem Rajská zahrada. Účast na 
konferenci a obsluhu veletržního stánku 
zajistili pracovníci informačního centra 
Petra Kuřátková a Jiří Švanda, reprezen-

tantem za město byla asistentka starosty 
a místostarostky Věra Prokýšková. Stánek 
byl vybaven dostatečným množstvím tiště-
ných propagačních materiálů, které kom-
plexně představily naše město. Velký ohlas 
měla i grafi cká výzdoba panelů na zadní 
a bočních stranách našeho stánku, která 
obsahovala pohledy na nejatraktivnější 
místa našeho města. Podařilo se nám vy-
brat takové záběry, které kolemjdoucí ná-
vštěvníky na stánek přilákaly.  

Souběžně s veletrhem probíhala v konfe-
renčním sálu výstaviště i Výroční konfe-
rence k 20. výročí založení A.T.I.C. Záštitu 
nad konferencí převzali Mgr. Věra Jourová 
– ministryně pro místní rozvoj, Ing. Rosti-
slav Vondruška – generální ředitel Czech 

Tourism a Ing. Ivan Strachoň – náměs-
tek hejtmana Moravskoslezského kraje. 
Hlavním tématem konference byl přínos 
informačních center pro rozvoj cestovního 
ruchu.
„Informační centrum je většinou první 
místo, které návštěvník ve městě na-
vštíví, je proto nutné, aby působilo jako 
výkladní skříň města a turismu,“ řekl ve 
svém příspěvku PhDr. Ladislav Kovář, 
obchodní ředitel Travel Profi .
Posledním bodem konference byl slav-
nostní společenský večer a vyhlášení oce-
nění A. T. I. C. ČR na Slezskoostravském 
hradě. Součástí slavnostního večera byla 
také prohlídka hradu, jedné z nejstarších 
památek města Ostravy.
Třídenní veletrh přinesl pro všechny zú-
častněné inspiraci - návštěvníkům nová 
zajímavá místa k navštívení, vystavujícím 
zpětnou vazbu při propagaci. Navzdory 
velké konkurenci se podařilo novoměst-
skému stánku zaujmout a z pozitivní ode-
zvy máme upřímnou radost.

Informační centrum
Foto: archiv informačního centra
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Klub maminek KOPRETINA zve
v sobotu 24. května 2014 odpoledne

na CESTU KOLEM SVĚTA
Přivítá vás lovec Pampalini v čínském přístavu 
pod Orelnou v Šonově od 14 do 15,30 hodin, 

v případě deštivé mořské bouře bude zábavný program přímo v Orelně.

Zápisné 40 Kč/rodina a pak už vzhůru na palubu po všech světadílech světa pro odměnu. 
Na konci čeká znavené rodiče opékaná kýta a další dobré občerstvení! 

... trampolína, pískoviště, cukrová vata, zmrzlina, tvůrčí dílničky pro děti...

Zažijte setkání s obyvateli vzdálených míst přímo v Šonově!
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PohÁdková  ces ta  2014 v  Šonově

26. Sjezd spolku rodáků a přátel Nového Města nad Met.
Spolek rodáků a přátel Nového Města nad Metují při Městském klubu 

pod patronací starosty města, zve všechny členy spolku a ostatní veřejnost na výroční

26. SJEZD SPOLKU RODÁKŮ A PŘÁTEL 26. SJEZD SPOLKU RODÁKŮ A PŘÁTEL 
NOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍNOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍ

pořádaný v rámci hudebního festivalu 31. SMETANOVSKÉ DNY 2014
V SOBOTU DNE 24. KVĚTNA 2014 OD 9 HODIN ve společenském sále KINA 70

Program: od 8,30 Prezence účastníků, členské záležitosti 

od 9,00   Zahájení sjezdu, přivítání účastníků (tajemník Mgr. Josef Král)  
 Vystoupení souboru ŠMYTEC žáků ZUŠ (ved. Věra Vlčková), informace starosty Petra Hableho na téma „CO NOVÉHO VE MĚSTĚ ?“
 Beseda účastníků sjezdu s představiteli města, PaedDr. Dana Ludvíčková: prezentace nové knihy „FRANTIŠEK KRAHULEC – PEDAGOG A SBORMISTR“ 
 (možnost zakoupení publikace),  projekce fi lmů, společná fotografi e, posezení s pohoštěním.
  
17,30 Pietní slavnost u pomníku Bedřicha Smetany
 Úvodní proslov: PaedDr  Dana Ludvíčková- Pilzová, položení kytice k pomníku, učinkuje: Fanfárový soubor žáků ZUŠ, vedený Petrem Korbelem.

18,00 Pocta Smetanovi - OSLAVA ČESKÉHO BÁSNÍKA KLAVÍRU  sál ZUŠ KLAVÍRNÍ RECITÁL JITKY ČECHOVÉ 
  
 Petr HABLE                                                                                                                                   Mgr. Josef KRÁL
 starosta Nového Města nad Metují                                                                                       tajemník Spolku rodáků a přátel

Zveme všechny rodáky a přátele města na další koncerty a programy 31. ročníku festivalu SMETANOVSKÝCH DNŮ 2014, 
uvedené v přiloženém programu.

Poděkování ředitelce MSSS OÁZA - Marii Rohulánové
Ráda bych touto cestou poděkovala ředi-
telce MSSS OÁZA paní Marii Rohuláno-
vé a všem jejím spolupracovníkům (resp. 
spolupracovnicím), a to za jejich zásluž-
nou práci jednak přímo v Domově seniorů, 
ale i pro další občany. Jedná se o různé 
služby včetně dovážky obědů, ale hlavně 

o docházku pečovatelek za klienty, kteří je 
potřebují. Jsou to nejen senioři, ale i lidé 
třeba po vážné operaci, kdy nezvládnou 
po určitý čas bez pomoci chod své domác-
nosti. Sama jsem tuto službu využila před 
třemi lety a znovu letos po operaci kyčle.
Moc děkuji všem pečovatelkám za velmi 

pěkný přístup ke klientům – vždy s úsmě-
vem, vlídností a trpělivostí – a tu se star-
šími lidmi opravdu potřebují! Takže velikou 
pochvalu! Děkuji!

Pavla Potůčková 



květen 2014

9

Úspěchy plaveckého oddílu v Novém Městě n. Met.

Krčínské dorostenky na ZHP v Mostě získaly druhé místo

I I I .  r o čn í k  p l av e ck é  š t a f e t y  z á k l adn í ch  š ko l

V únoru 2012 byl založen plavecký oddíl, který 
v minulém roce začal pod vedením paní Re-
naty Šmejkalové úspěšně reprezentovat naše 
město. Za zmínku jistě stojí plavecké závody 
v Jablonci nad Nisou 22. 3. 2014, kterých se 
zúčastnilo 29 plaveckých oddílů, mezi nimi 
i osm našich plavců ve věku od 8 do 11 let. 
Jmenovitě Adéla Holancová, Aneta Hornofová, 
Matěj Urban, Matěj Vrzáček, Filip Zákravský, 
Marek Zámečník, Bára Zámečníková a Káťa 
Zimlová. Naší nejúspěšnější plavkyní těchto zá-
vodů, jež stála čtyřikrát na stupních vítězů, se 
stala Káťa Zimlová. Její umístění v jednotlivých 
disciplínách: 50 m prsa - 1. místo, čas 55:78; 

50 m znak - 2. místo, čas 50:95; 50 m kraul - 
3. místo, čas 43:91; 100 m polohový závod - 3. 
místo, čas 1:53:67. Gratulace patří i dalšímu 
našemu úspěšnému plavci Matěji Vrzáčkovi, 
který získal v disciplíně 50 m znak - 1. místo, 
čas 47:06 a v disciplíně 50 m kraul - 4. místo, 
čas 44:79, těsně za závodníkem na 3. místě 
s časem 44:59. I další naši plavci plavali skvě-
le, téměř všichni dosáhli nejlepších časů ve své 
plavecké kariéře, ale díky velké konkurenci při-
hlášených oddílů se jim nepodařilo probojovat 
na přední pozice. Podrobnější výsledky z pla-
veckých závodů naleznete na www.svet-deti.cz, 
odkaz aktuality, nebo na webových stránkách 

Českého svazu plaveckých sportů. 
Velmi rády bychom touto cestou poděkovaly 
společnosti Nyklíček, s. r. o., za podporu plavec-
kého oddílu i za peněžitý sponzorský dar, díky 
kterému jsme mohly zakoupit všem plavcům od-
dílové sportovní soupravy. Děkujeme!

V Domě zdraví, ve kterém má základnu již zmi-
ňovaný plavecký oddíl dále provozujeme pla-
vání dětí předškolního a školního věku, plavání 
pro těhotné maminky, plavání a cvičení pro se-
niory, aquaaerobik, provoz bazénu a sauny pro 
veřejnost.

Centrum Najáda, s. r. o.

Zimní halový pohár v národní házené pro nej-
lepší družstva dorostenek ze šesti krajů Čes-
ké republiky se uskutečnil 8. 3. 2014 v Mostě.
Do prvního utkání nastoupila děvčata proti se-
veromoravskému družstvu TJ Stará Ves. První 
poločas byl vyrovnaný, i když ze začátku naše 
děvčata dotahovala, nakonec v prvním poločase 
vyhrála 6:5. Ve druhém poločase zlepšenou hrou 
vše dotáhla do vítězného konce 9:7. Branky: Pe-
tra Kotlářová (5), Simona Šimánková (2), Aneta 
Rydlová (2).
  K druhému utkání dívky nastoupily proti středo-
českému družstvu TJ Březno. Opět první poločas 
byl nevýrazný a skončil rozdílem jedné branky 
6:5 pro Krčín. Druhý poločas už byl z naší strany 
lepší a zaslouženě jsme vyhrály 16:9. Branky: Si-
mona Šimánková (8), Petra Kotlářová (6), Aneta 
Rydlová (2).

Krčínské dorostenky do třetího zápasu nastoupily 
s domácím Mostem. Děvčata v prvním poločase 
začala lépe a dostala se do vedení 6:2. Ve dru-
hém poločase bylo opět mnoho zbytečných tech-
nických chyb, ale přesto jsme vyhrály díky lepší 
kvalitě družstva 12:7. Branky: Petra Kotlářová 
(6), Simona Šimánková (5), Aneta Rydlová (1).
  Dalším soupeřem byl jihomoravský sokol Vra-
cov. V prvním poločase děvčata předvedla nej-
lepší výkon od obrany až po útok a vyhrála 8:1. 
Ve druhém poločase se na hřišti vystřídala všech-
na děvčata a vyzkoušely se všechny varianty na 
všech postech, proto soupeř snížil rozdíl branek 
v závěru utkání na 15:14. Branky: Simona Šimán-
ková (6), Aneta Rydlová (5), Petra Kotlářová (4).
  K poslednímu utkání dívky nastoupily proti nej-
lepšímu družstvu dorostenek v republice sokolu 
Tymákov ze západu Čech. Proti tomuto družstvu 
jsme byly schopny držet krok jedině v obraně. 

V útoku jsme se nemohly prosadit. Proto jsme 
prohrály 4:9. Branky: Petra Kotlářová (3), Simona 
Šimánková (1).
  V tomto turnaji byla vyhodnocena nejlepší 
obránkyní turnaje Veronika Macková z našeho 
družstva.
  Sestava - brankařky: Natalia Kalivodová, Marie 
Šimková;
obránkyně: Veronika Macková, Michaela Mervar-
tová, Eliška Bednářová, Radka Žižková, Natálie 
Macánová, Lucie Gavláková;
útočnice: Petra Kotlářová, Simona Šimánková, 
Aneta Rydlová;
trenéři: Pavel Kotlář, Petr Šimánek.

Naše děvčata opět dobře reprezentovala naše 
město Nové Město nad Metují.

text: Andrea Šimánková

V tomto školním roce proběhl v plaveckém ba-
zénu v Novém Městě nad Metují III. ročník pla-
vecké štafety „O putovní pohár starosty města 
Nové Město nad Metují“. Plavecké štafety se 
tradičně zúčastnili žáci všech tří základních 
škol z Nového Města nad Metují. Žáci byli no-
minováni do všech kategorií. Plavecká štafeta 
proběhla jako v minulých letech ve dvou kolech. 
1. kolo plavecké štafety se uskutečnilo v listopa-
du 2013 a 2. kolo bylo ve čtvrtek 27. 3. 2014.
 1. kola se zúčastnilo celkem 168 žáků a 2. kola 
se zúčastnilo 159 žáků. 

Součtem bodů z obou kol jsme získali celko-
vé pořadí jednotlivých ZŠ III. ročníku plavecké 
štafety v tomto školním roce:

1. místo obhájila ZŠ Komenského 
s celkovým součtem bodů 249.

2. místo - ZŠ Malecí 
s celkovým součtem bodů 135.

3. místo - ZŠ Krčín 
s celkovým součtem bodů 108.

Ceny do soutěže věnovalo město Nové Měs-
to nad Metují, odbor školství, kultury a sportu; 
plavecký bazén Nové Město nad Metují; fi rma 
DEVA, která tradičně dodává do soutěže pře-
snídávky. Děkujeme také fi rmě SCOLAREST 
za zajištění občerstvení pro vítěze III. ročníku 
plavecké štafety.

Těšíme se na další sportovní zážitky na pod-
zim 2014.

Kolektiv plaveckého bazénu

K lub  če s kých  t u r i s t ů

Sobota 3. 5. 2014
15. ročník Šmajd Novoměstskem – dálkový pochod
Trasy pro pěší: 10, 15, 25 a 35 km, pro cyklisty: 35 a 55 km. 
Start od sokolovny mezi 7. a 10. hodinou. 

Čtvrtek 8. 5. 2014
Teplice n. Met. – Radvanice – Chlívce – cykloturistika
Trasa Teplice n. Met – Buková Hora – Zdoňov – Libná – Horní Adršpach 
– Chvaleč – Radvanice – Chlívce – Horní Rybníky – Špinka – Starkoč – 
Nové Město n. Met. – 60 km. Do Teplic doprava vlakem.
Vedoucí: Luboš Hanuš.

16. – 17. 5. 2014
Cykloglacensis – 12. ročník – cykloturistika
Setkání cykloturistů euroregionu Glacensis. Po hvězdicové jízdě z partner-
ských měst bude setkání v polských Ludwikowicích nedaleko Nové Rudy. 
Start z Husova náměstí v 8.00 hodin.
Vedoucí: Luboš Hanuš.

Sobota 25. 5. 2014 
Český koutek 1 – pěší vycházka
Žďárky – Mokřiny – Bukovina – Bludné skály - Končiny – Stroužné (dopra-
va auty) – 16 km.
Vedoucí: Luboš Hanuš.

Sobota 31. 5. 2014 
18. ročník – Pohádkový šmajd se Stopou – pěší vycházka
Vycházka pro děti a jejich rodiče pohádkovým lesem na základnu u Rezku. 
Start ve 14.00 hodin z Husova náměstí – 4 km.
Vedoucí: Soňa Novotná.
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Dese t  k ap i t o l  z e  ž i v o t a  F r a n t i š k a  K r ahu l ce
Kap i to l a  t ř e t í :  F r an t i šek  K rahu lec  -  pedagog

  Třetí text o životě a práci krčínského rodáka 
Františka Krahulce patří jeho záslužné pedago-
gické práci. V jeho osobě se naplňují ideální před-
stavy o poslání učitele. 
   Myslím si, že každý z vás měl to štěstí a ve 
svém životě potkal alespoň jednoho výborného, 
zapáleného pedagoga, který zásadně ovlivnil 
jeho životní cestu. Bohužel si to uvědomujeme 
až v době, kdy je na poděkování pozdě. Právě 
proto jsem dala na Hudební katedře UHK podnět 
ke vzniku monografi ckých diplomových prací jako 
poděkování pedagogům, kteří mně v hudebním 
oboru dali kvalitní základy. Učili mě (a mnoho dal-
ších) muzicírovat, naslouchat a rozumět hudbě 
a jejím prostřednictvím získávat hluboké citové 
prožitky, čímž ovlivnili nejen moji profesní kariéru. 
Byli to příkladní učitelé, výjimeční ve svém oboru. 
Luboš Klimeš, u kterého jsem studovala práci se 
sborem a dirigování, Dušan Vrchoslav, můj učitel 
houslí a orchestrální hry, a František Krahulec, 
který mě přivedl k sólovému, komornímu a pře-
devším ke kvalitnímu sborovému zpívání na ZDŠ 
v Krčíně. Děkuji…

Dana Ludvíčková

• Léta hledání
Po maturitě na Učitelském ústavu v Hradci Krá-
lové a po dvou letech vojny začal František Kra-
hulec v říjnu 1937 svoji pedagogickou kariéru na 
obecné škole v Novém Městě nad Metují jako 
výpomocný učitel. Následovalo dalších jedenáct 
škol, na kterých učil od šesti týdnů po pět let, než 
„zakotvil“ v Krčíně. Ve školním roce 1937/38 ješ-
tě pracoval ve Vrchovinách a Černčicích, potom 
tři roky na Skalce, rok v Novém Městě, krátce 
v Náchodě, pak jako zastupující řídící učitel ve 
Strážkovicích, odkud odešel na vlastní žádost 
na posledních šest týdnů školního roku 1943/44 
do Rtyně v Podkrkonoší. Na této škole působil 
nejkratší dobu, a přesto to bylo místo osudové, 
neboť zde potkal učitelku Marii Klofandovou, svoji 
budoucí manželku. V posledním roce války, a to 
je záhada, podle zápisu ve služebním výkazu pů-
sobil na škole ve Svratouchu, ale v kronice školy 
uveden není. Z jeho osobních dopisů vyplývá, že 
tam nastoupit chtěl, ale nejspíš nenastoupil. Není 
známo, jestli vůbec učil. Jisté je, že byl v této době 
totálně nasazen, mobilizován a že se k pedago-
gické práci a současně do Nového Města vrátil 
1. 9. 1945. 
Kromě výuky se na všech školách věnoval dětem 
také v zájmových kroužcích, ale pouze na Skalce 
a v Novém Městě nad Metují, kde působil nejdé-
le, měl čas na systematickou práci, která přinesla 
kvalitní výsledky.
• Víte, že hudební výchovu nestudoval?
Po nezbytných dvou letech praxe složil František 
Krahulec v roce 1939 s vyznamenáním zkouš-
ku učitelské způsobilosti pro obecné školy, roku 
1941 pro měšťanské školy - aprobaci matema-
tika, deskriptivní geometrie a výtvarná výchova. 
Ano. Pro obor, ve kterém dosáhl největších úspě-
chů a který učil nejraději, kvalifi kaci neměl, i když 
k němu měl ty nejlepší předpoklady. Dobře zpíval 
(vzpomínáte si, že si stále pobrukoval či tenoun-

ce pískal?), na učitelském ústavu prošel výukou 
hudební výchovy (včetně houslí a klavíru), měl 
bohaté sborové zkušenosti z Pěveckého sboru 
českých učitelů, výborně hrál na housle, studoval 
harmonii, zajímal se o dostupnou odbornou litera-
turu a především hudbu velmi miloval. 
• Stálé učitelské místo doma v Krčíně
František Krahulec jedenáct let znovu a znovu 
začínal a odcházel od rozdělané práce. Na dru-
hou stranu získával cenné zkušenosti v různých 
prostředích a podmínkách, a tak přišel v roce 
1948 do krčínské školy (na částečný úvazek) jako 
zralý pedagog a sbormistr, což se záhy projevilo 
na výsledcích jeho práce. V kronice školy je za-
psán až ve školním roce 1949/50 jako třídní učitel 
čtvrté třídy. 

F. Krahulec (vpravo) před školou v Krčíně v roce 
1960 s žáky 8. ročníku, s ředitelem školy a další-
mi pedagogy (manželka Marie dole uprostřed).

• Metody práce v hudební výchově
František Krahulec hrál při výuce hudební výcho-
vy na housle, chodil mezi lavicemi a „hraním do 
ouška“ napomáhal správné intonaci jednotlivců 
(a nezřídka použil smyčce jako výchovného pro-
středku). Metodicky vycházel z pětidílné učebnice 
Oldřicha Hilmery z roku 1936 Klíček: Cvičebnice 
zpěvu a hudební nauky pro obecné školy. Podle 
této publikace postupoval při nácviku písní bez 
použití hudebního nástroje, tzv. „z listu“. 
Už v roce 1949 vysoce ocenil práci Františka 
Krahulce okresní školní inspektor Josef Cvrček. 
Krčínská škola byla od té doby dávána za vzor. 
Záhy byly na této škole organizovány ukázkové 
hodiny hudební výchovy pro učitele celého kra-

je. 6. října 1959 byl František Krahulec jmenován 
členem odborné subkomise pro hudební výchovu 
pedagogické rady ministerstva školství, později 
se stal odborným poradcem pro výuku hudební 
výchovy ministerstva školství a kultury.
• Šedesátá léta minulého století
  V šedesátých letech byla situace na ZDŠ v Kr-
číně pro Františka Krahulce velmi složitá. Stal 
se uznávaným a známým, a to s sebou přineslo 
závist okolí (což platí dodnes). Především dochá-
zelo k rozporům se s. ředitelem O. Vítkem. Podle 
kroniky školy se situace vyhrotila v roce 1968. 
Tehdy se část učitelů postavila za F. Krahulce 
a ředitel byl nucen ze školy odejít. Je dobře, že 
František Krahulec zůstal, mohl dál šířit jméno 
školy a Nového Města prostřednictvím úspě-
chů dětského sboru. V září 1969 byl jmenován 
zástupcem ředitele a v této funkci zůstal až do 
odchodu do důchodu.
• Uznávaný pedagog
  V listopadu 1972 se Františku Krahulcovi do-
stalo velkého uznání. Tehdy byla Ministerstvem 
školství a kultury ČSR pořádána na Pedagogické 
fakultě v Hradci Králové celostátní konference se 
zahraniční účastí o intonační a sluchové výcho-
vě. František Krahulec byl požádán, aby zde se 
svými žáky z krčínské školy předvedl ukázku vy-
užití Hilmerovy metody při nácviku písně. Dostalo 
se mu velkého uznání.
• Působení na hudební škole 
  František Krahulec dvakrát spolupracoval s no-
voměstskou hudební školou. V letech 1946-49 
tam působil externě jako učitel houslí a v roce 
1977 přijal nabídku ředitele Miloslava Vondřejce, 
aby zastoupil učitelku výtvarného oboru. Franti-
šek Krahulec místo přijal, po roce začal učit hu-
dební nauku a v roce 1979 i sborový zpěv. Od 
roku 1986 už vedl „pouze“ sbor až do své tragické 
smrti v roce 2000.
• Významná ocenění 
  František Krahulec učil matematiku, geometrii, 
kreslení, ale především byl výjimečným učitelem 
hudební výchovy. Své zkušenosti a pedagogické 
mistrovství nabyl dlouholetou poctivou pedago-
gickou prací a odborným studiem. Ve východních 
Čechách byl pro učitele velkým vzorem a auto-
ritou. 
Za svoji pedagogickou práci získal 
prestižní ocenění:

1970 Čestný titul – Zasloužilý učitel - pro-
půjčení titulu udělovala vláda České republiky 
a Ministerstvo školství ČSR za práci ve škole 
i kulturní činnosti na veřejnosti

1976 Veřejné uznání za pracovní výsled-
ky - veřejné uznání udělovalo Ministerstvo škol-
ství ČSR

1984 Pamětní list za osobní přínos k rozvo-
ji hudební kultury ve Východočeském kraji 

Dana Ludvíčková
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Poč t v r t é  ve  f i n á l e  a  z a se  má me  me da i l i !

Pojďme na piknik. A buďme féroví... Garáž skautům

Os l ava  20 .  v ý r o č í  P s í ho  do mo v a  L uka v i ce

O jarních prázdninách (13. a 14. března) jsme vy-
razily po čtvrté za sebou na republikové fi nále ve 
fl orbalu - a to do Plzně, kde jsme naši úspěšnou 
sportovní cestu před čtyřmi lety odstartovaly.

Samotná cesta do fi nále nebyla jednoduchá. Po 
okrskovém a okresním kole následovalo kolo 
krajské a potom kvalifi kace. Z původního týmu 
nás už nezbylo moc (některé spoluhráčky již 
odešly ze školy). 

Ale i tak jsme to odehrály se ctí a hlavně tu plac-
ku jsme i napočtvrté dovezly.
V Plzni na nás hned na začátku čekal nepříjem-
ný tým z Plzně, který nás hned v úvodu zaskočil 
rychlým gólem. My jsme se však nedaly a zá-
pas po boji vyhrály 4:2. Poslední čtvrteční zá-
pas se odehrával ve večerních hodinách. Tady 
jsme vzdorovaly pozdějším mistryním z Mladé 
Boleslavi. Ve vyrovnaném utkání, (ve kterém by 
alespoň remíza byla spravedlivá), jsme nakonec 
prohrály 5:3.
V pátek nás v semifi nále čekaly soupeřky z Pra-
hy s velmi agresivní a tvrdou hrou (někdy i za 
hranicí pravidel). Prohrály jsme 8:2 a sen o zlaté 
medaili se rozplynul. Byly jsme se silami na dně, 
a to i psychicky. Po veliké motivaci pana učitele 
Macháčka jsme sebraly poslední síly a šly jsme 
bojovat o bronz. Zápas s Uherským Brodem 
(bylo jich dvakrát víc než nás) jsme 8:4 vyhrály,
a tak třetí místo bylo naše. Byl to velký výkon 
a až na chvilkové zaváhání, (v průběhu jedné 

minuty jsme dostaly tři góly), jsme byly pochvá-
leny. Hlavně za naše bojovné týmové výkony v 
posledním zápasu. Mimochodem - Eliška Bu-
chalová byla vyhlášena nejlepší střelkyní celého 
fi nálového turnaje.
Závěrem nám pan učitel i pan ředitel poděkovali 
za skvělé výkony nejen ve fi nálovém turnaji, ale 
i při dlouhé cestě minulými koly a kvalifi kací.

Členky fl orbalového týmu ZŠ Komenského

Foto: Věra Prokýšková

K jaru a létu patří pikniky. Přijďte se spo-
lečně nasnídat v sobotu 10. května 2014 na 
novoměstské Husovo náměstí. Na  Hilden-
ském atriu, v okolí altánu u kostela Nejsvě-
tější Trojice začneme v devět hodin dopo-
ledne. Tato happeningová akce proběhne 
u nás poprvé a pořádá ji občanské sdružení 
„Něco nového nad Metují“.

O co se jedná? „Férová snídaně“ ve vašem 
městě je happening - piknik na podporu fair 
trade. Koná se na oslavu Světového dne pro 
fair trade, což je svátek, který druhou květno-
vou sobotu slaví tisíce lidí na světě. Loni na 87 
místech piknikovalo 2800 lidí po celé České re-
publice - přidejte se letos i vy! 

CO KDYŽ BUDE PRŠET? Férová snídaně se 
koná i za deště, v Novém Městě nad Metují to 
bude v altánu u kostela. 

CO S SEBOU? Fairtradové dobroty se rády ka-
marádí s těmi lokálními. Můžete si upéct buchtu 
z fairtradového kakaa a cukru, biomouky, medu 
od místního včelaře a vajíček od souseda a k 
tomu si uvařit do termosky fair trade čaj nebo 
kávu. Nemáte čas ani chuť na pečení? Pak sta-
čí chleba namazaný marmeládou z jahod z vaší 
zahrádky, fairtradovou čokoládovou pomazán-
kou nebo sýrem od místního farmáře. Deka, 
hrníček, talíře, ubrousky, nože a lžičky by ve 
vašem košíku také neměly chybět! A hlavně, 
pozvěte všechny přátele, známé a rodinu! Dob-
rá parta je základ každého pikniku.

Piknikové košíčky, klobouky, šatičky vítány! Ale 
nepovinné. Tak přijďte, pikniků není nikdy dost!

Renata Štěpařová

Zamýšlíte prodat Vaši garáž? 
Nabídněte ji novoměstským skautům! 

Hledáme ke koupi garáž kdekoli 
v lokalitě Nového Města 

pro uskladnění našeho táborového vybavení. 

Kontakt: Jakub Pěnička, 
775 233 543,

 penicka.jakub@junak-uta.cz.

Podrobné informace a přihlášky k soutěži 
vašich pejsků najdete na:

www.psidomovlukavice.cz
Fcb: „PES SENIOR“ 

nebo „ÚTULEK LUKAVICE“

Jana Lemfeldová – tel. 608 524 973
utuleklukavice@seznam.cz 

Psí domov Lukavice
516 03  Lukavice 222 

(okr. Rychnov nad Kněžnou)

Psí domov Lukavice vás srdečně zve 
na oslavu 20. výročí založení 

v sobotu 24. května 2014 od 10.00 hodin. 
Předběžný program:

10.00 hodin – prohlídka útulku
11.00 hodin – venčení našich pejsků

13.00 hodin – „voříškiáda“ – soutěž vašich pejsků

Dále: psí „slučák“ našich bývalých útulkáčků 
a další doprovodný program.
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Dům dětí a mládeže 
Stonožka 
Nové Město nad Metují
Malecí 588
Tel.: 604 646 773
e-mail: ddmstonozka@centrum.cz

Výstava „DDM Stonožka se představuje - 
25 let spolupráce s Jugendamt Hilden“
1. 5. – 3. 6. 2014
Spolkový dům Nové Město nad Metují.
Bližší informace na zvláštních letácích.

Sobotní keramika 
Sobota 3. 5. 2014 / 14.00 - 17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, kdo má 
chuť tvořit. 
Cena: 30 Kč za 1 hodinu – 60 minut 
(můžete přijít na 1, 2 nebo 3 hodiny).        
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Tvůrčí dílna tiffany a smalt
Pondělí 5. a 26. 5. 2014 / 18.00 – 20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Cena: 60 Kč za hodinu (v ceně je zahrnut veškerý ma-
teriál a pomůcky) – můžete přijít na jednu nebo dvě 
hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Srdíčko pro maminku
Úterý 6. 5. 2014 / 15.00 – 16.30 hodin
Pro děti od 1. třídy.
Společně si vyrobíme dárek pro maminky 
ke květnovému svátku všech maminek.
Cena: 20 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte 
do DDM do 2. 5. 2014.

Středeční Lanpárty - 
počítačové hry pro příchozí
Středa 7. 5. 2014 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy.
Zveme všechny počítačové nadšence 
na počítačové herní odpoledne. 
Cena: 40 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Keramika pro příchozí
Středa 7., 14., 21. a 28. 5. 2014 / 16.45 – 19.00 ho-
din
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si svoji 
zručnost a zároveň tvořivě odpočívat. 
Cena: 35 Kč za 1 hodinu.
S sebou: přezůvky a pracovní oblečení, 
případné návrhy.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Sobotní tiffany a smalt - změna termínu!
Sobota 17. 5. 2014 / 14.00 - 17.00 hodin
Sobotní dílna tiffany a smalt je určena pro děti od 5. 
třídy, mládež i dospěláky. Začínajícím rádi poradíme 
„jak na to“, ostatní mohou tvořit podle své fantazie. 
Cena: 60 Kč za 1 hodinu (v ceně je zahrnut 
veškerý materiál a pomůcky) – 
můžete přijít na 1, 2 nebo 3 hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Drobnosti z fi ma
Úterý 13. 5. 2014 / 15.00 – 16.30 hodin
Pro děti od 1. třídy.
Z krásně barevné a tvárné hmoty fi mo si můžeš 
přijít vyrobit náušnice, přívěsek nebo jinou drobnost 
pro radost.
Cena: 30 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte 
do DDM do 12. 5. 2014.

Mravenci!
Středa 14. 5. 2014 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny děti od 4. třídy.
Mravenčí stavitelé, mágové a vojáci. Dva znesvářené 
mravenčí hrady. To je napínavá taktická počítačová 
hra ...
Cena: 40 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte 
do DDM do 13. 5. 2014.

Jarní turnaj v Counter-strike
Středa 21. 5. 2014 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky.
Tentokrát velký jarní turnaj o věcné ceny!
Cena: 40 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte 
do DDM do 20. 5. 2014.

Indiánskou stezkou
Pátek 23. 5. 2014 / 15.30 – 17.00 hodin
Pro děti od 1. třídy, které se zajímají o život indiánů. 
Budeme soutěžit v indiánských dovednostech, jako je 
například obratnost, rychlost, pohotovost.
Cena: 30 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte 
do DDM do 20. 5. 2014.

Na aktivity v budově DDM Stonožka si prosím přineste 
přezůvky, případně pracovní oděv.

12

Rub r i k a  -  I n f o r ma ce 

Tábory DDM Stonožka -  www.ddmstonozka.cz
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR SE STONOŽKOU
TERMÍN: Pondělí 30. 6. – pátek 4. 7. 2014 
(denně 8.00 - 15.00 hodin)
HL. VEDOUCÍ: Dáša Rudolfová
VĚK. KATEGORIE: 1. – 6. třída ZŠ
STRAVOVÁNÍ: 1x denně
CENA:               1 000 Kč
PROGRAM: Hry, soutěže, vyrábění, celodenní 
výlet,…
INFORMACE: Další informace poskytneme na zá-
kladě přihlášky po uzávěrce 
a na tel. čísle 604 646 773.

LETNÍ SOUSTŘEDĚNÍ MAŽORETEK
TERMÍN:  Pondělí 30. 6. – pátek 4. 7. 2014 
(denně 8.00 – 15.00 hodin)
HL. VEDOUCÍ: Adéla Rollerová
VĚK. KATEGORIE: od 1. třídy ZŠ
STRAVOVÁNÍ: 1x denně
CENA:               1000 Kč
PROGRAM: Soustředění zaměřené na zdoko-
nalení dovedností v mažoretkovém sportu. I pro 
děvčata, která by se teprve mažoretkami chtěla 
stát, nebo si chtěla mažoretkové dovednosti jen 
vyzkoušet. Výuka pod vedením Kláry Duškové 

a Adély Rollerové. Trénink bude proložen pohybo-
vými hrami a soutěžemi. Součástí tábora je celo-
denní výlet.
INFORMACE: Další informace poskytneme na zá-
kladě přihlášky po uzávěrce 
a na tel. čísle 775 991 566.

PUTOVÁNÍ PO EVROPĚ
TERMÍN: Pondělí 7. 7. – pátek 11. 7. 2014 
(denně 8.00 – 15.00 hodin)
HL. VEDOUCÍ: Dana Rollerová
VĚK. KATEGORIE: 1. – 9. třída ZŠ
STRAVOVÁNÍ: 1x denně
CENA:               1000 Kč
PROGRAM: Kouzelný koberec nás přenese do 
několika evropských zemí. Během dne se účast-
níci seznámí s tím, co je pro danou zemi typické 
nebo čím se proslavila a pomocí her a rukoděl-
ných činností si zemi blíže představíme. Naučíme 
se základní slovní výrazy daného jazyka. Součástí 
tábora je celodenní výlet.
INFORMACE: Další informace poskytneme na zá-
kladě přihlášky po uzávěrce 
a na tel. čísle 724 004 084.

JÍVSKÝ GOLEM – 
POBYTOVÝ TÁBOR V JÍVCE
TERMÍN: Neděle 13. 7. – pátek 25. 7. 2014
HL. VEDOUCÍ: Ondra Černota
VĚK. KATEGORIE: od 2. třídy ZŠ
UBYTOVÁNÍ: chatky u Pensionu Kobr, Jív-
ka u Radvanic (okr. Trutnov)
STRAVOVÁNÍ: 5x denně (plná penze), 
  pitný režim zajištěn
DOPRAVA: individuální
CENA:               4 000 Kč
KAPACITA: 44 dětí
PROGRAM: Chatkový tábor v malebné Jívce 
u Radvanic na Trutnovsku. Pusťte se s námi do 
strhujícího pátrání po tajemném Jívském Golemo-
vi. Čeká vás nejen zajímavá a napínavá celotábo-
rová hra, ale také spousta koupání, sportovních 
her a soutěží, celodenní výlet, noční hry, nebudou 
chybět ani diskotéky.
INFORMACE: Další informace poskytneme 
na základě přihlášky po uzávěrce 
a na tel. čísle 774 619 032.
Přihlášku na tento pobytový tábor si stáhněte 
z našeho webu www.ddmstonozkanm.cz nebo si ji 
vyzvedněte přímo u nás ve Stonožce.
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Hasiči – výjezdy jednotky, tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150
Březen 2014
16. 3. – 8.10 h. - dopravní nehoda os. automobilu 
Nové Město n. Met., ul. T. G. Masaryka

28. 3. – 17.55 h. - dopravní nehoda tří os. automobilů
Nové Město n. Met., ul. Nahořanská

Zubn í  poho to v o s t  -  k v ě t e n  2 0 1 4

Čtvrtek 1. 5. 
MUDr. Anna Klikarová
Náměstí ČSA 69, Hronov 
Tel.: 491 482 700

Sobota 3. 5. a neděle 4. 5. 
MUDr. Jan Šnajdr
Náchodská 548, Velké Poříčí
Tel.: 491 482 850, 777 905 047

Čtvrtek 8. 5.
MUDr. Petr Juran
Komenského 10, Nové Město n. M.
Tel.: 491 472 721

Sobota 10. 5. a neděle 11. 5.
MUDr. Jana Šnajdrová
Náchodská 548, Velké Poříčí
Tel.: 491 482 850

Sobota 17. 5. a neděle 18. 5.
MUDr. Jana Šťovíčková
Denisovo nábřeží 665, Náchod
Tel.: 491 423 748

Sobota 24. 5. a neděle 25. 5.
MUDr. Lucie Třísková
Denisovo nábřeží 665, Náchod
Tel.: 491 421 920

Sobota 31. 5. a neděle 1. 6.
MUDr. Jana Vaňková
Sokolská 215, Červený Kostelec
Tel.: 491 463 421

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu, v neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.

Zp ráv y  Mě s t s ké  po l i c i e

Městská policie v Novém Městě nad Metují zaznamenala v měsíci březnu 
204 událostí. 
Rád bych připomněl několik věcí, které se týkají práce Městské policie 
a Vás, občanů. Především se jedná o Nařízení č. 2/2013, Tržní řád, kde 
je v článku 5 uveden zákaz podomního prodeje. Máme zkušenosti, že jste 
tuto změnu zaregistrovali, ale opakování je matka moudrosti. Proto znovu 
apeluji na Vás, občany, abyste, když na podobné praktiky narazíte, nevá-
hali zvednout telefon a zavolat. Můžeme tak reagovat rychle a účinně. 

Připomenu i zákaz používání travních sekaček a jiných podobných strojů 
v neděli a ve svátek. A také zmíním obecně závaznou vyhlášku č. 6/2004 
o čistotě ve městě, a z ní vyberu pouze dva problémy, které nás v poslední 
době pálí, a to je neoprávněné vylepování, vyvěšování nebo jiné umísťová-
ní plakátů, reklam a podobných věcí a ponechávání psích exkrementů na 
ulicích a ostatních veřejných prostranstvích.  Budeme se na toto zaměřovat 
a v souladu se zákonem to i řešit.                                                                                                                

Str. Tomáš Košťál

Důležité telefonní číslo: 605 201 093 nepřetržitá služba MP
www.mestskapolicienm.cz

Spo l e če nská  k r o n i k a

Oslavencům, rodičům dětí i novým malým občánkům našeho města hodně štěstí, 
pevné zdraví a vše nejlepší přeje redakce.

70 let
Dana Kalíková

75 let
Hana Samešová
Jaroslav Švec
Josef Leder

80 let
Jiřina Rémišová
Eliška Stránská
Božena Langrová
Irena Doležalová

85 let
Jaroslava Skaláková
Jan Bořek
Maria Rydlová

92 let
Jaroslava Čubová

94 let
Věra Stárková 

Klára Eichlerová
Natálie Martinková
Jindřich Králíček
Anna Hanáčková
Barbora Petrová
Tobiáš Flek
Ellen Červinková
Michaela Krišandová
Nela Rousková
Petr Jirounek
Jakub Šmída

Michaela Linhartová
Eliška Štveráková
Alžběta Mertlíková
Michal Suchý
Leontina Rindová
Jakub Novák
Eliška Flégrová
Adéla Buriánková
Adrian Hladík
Lukáš a Matyáš 
Chráskovi

Petra Faltus
Petr Rybář
Tomáš Doležal
Antonín Voborník
Filip Suchánek
Vanesa Zeidlerová
Pavla a Zuzana 
Suchánkovy
Šárka Papežová
Nikola Ježková
Filip Rieger
Laura a Leontina 
Melounovy

K přivítání mezi občany našeho města byly se svými rodiči pozvány děti:V dubnu 2014 oslavili svá životní jubilea

HÝBEJTE SE SE STONOŽKOU !
TERMÍN: Pondělí 28. 7. – pátek 1. 8. 2014 
(denně 8.00 – 15.00 hodin)
HL. VEDOUCÍ: Danča Rollerová
VĚK. KATEGORIE: od 1. třídy ZŠ
STRAVOVÁNÍ: 1x denně
CENA:               1000 Kč
PROGRAM: Příměstský tábor zaměřený na pohyb 
– tábor plný pohybových her a soutěží. Součástí 
tábora bude celodenní výlet.
INFORMACE: Další informace poskytneme
na základě přihlášky po uzávěrce 
a na tel. čísle 774 688 508.

PŘÍMĚSTSKÝ VŠECHNOTÁBOR
TERMÍN:  Pondělí 4. 8. – pátek 8. 8. 2014 
(denně 8.00 - 15.00 hodin)
HL. VEDOUCÍ: Dáša Rudolfová
VĚK. KATEGORIE: 1. – 6. třída ZŠ
STRAVOVÁNÍ: 1x denně
CENA:               1 000,- Kč
PROGRAM: Každý den jiné zaměření: seznamo-
vací, sportovní, výletní, vyráběcí, detektivní.
INFORMACE: Další informace poskytneme 
na základě přihlášky po uzávěrce 
a na tel. čísle 604 646 773.

STRAŠIDELNÁ ŠKOLA
TERMÍN: Pondělí 11. 8. – pátek 15. 8. 2014 
(denně 8.00 – 15.00 hodin)
HL. VEDOUCÍ: Dana Rollerová
VĚK. KATEGORIE: od 1. třídy ZŠ
STRAVOVÁNÍ: 1x denně
CENA:               1000 Kč
PROGRAM: Tento týden budete mít možnost se-
známit se se strašidelným uměním a možná se 
něčemu i přiučit. Každý den si představíme jiné 
strašidlo a určitě zjistíte, že se strašidly je ohromná 
zábava. Součástí tábora je celodenní výlet.
INFORMACE: Další informace poskytneme 
na základě přihlášky po uzávěrce
a na tel. čísle 724 004 084.

Přihlášku na tábory odevzdejte přímo do DDM nejpozději do 15. května 2014!
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Zámek rodiny Bartoň - Dobenín - sezóna 2014
Letos se opět můžete tě-
šit na… 
Expozici velorexů
Zhlédněte v původní garáži 
na zámeckém nádvoří stálou 
expozici o legendární tříkolce 

Velorex. Poznáte nejen příběh tohoto vozítka, 
ale naleznete zde několik modelů v té nejlepší 
formě a jednoho veterána v nálezovém stavu.

Ubytování na zámku
V hotelu si můžete pronajmout pokoj nebo dva. 
U nás však získáte klíče přímo od zámku! Staň-
te se tedy skutečnými zámeckými pány. Nabí-
zíme celoroční ubytování ve dvou stylových 
apartmá.

Piknik v zámecké zahradě
Využijte jedinečnou možnost strávit romantické 
chvilky v zámecké zahradě s piknikovým ko-
šem plným čerstvých dobrot. V období květen 
– září nabízíme pronájem dvou druhů pikniko-
vých košů pro dvě osoby.
A jelikož jsme ani přes zimní období nezaháleli, 
můžeme Vás proto seznámit s novinkami, které 
na Vás letos u nás na zámku čekají.

Letos nově připravujeme…
Prohlídkový okruh „ Od půdy po sklep“
Velkým lákadlem bude zcela nový interaktivní 
prohlídkový okruh. Zpřístupněn bude během 
nadcházejících měsíců. Při netradiční prohlíd-
ce navštívíte nejen půdu, historickou kuchyni a 
sklep, ale budete moci zapojit také svoji zruč-
nost. A třeba potkáte i strašidlo…

Piano na nádvoří zámku
Na volně přístupné piano budete moci hrát dle 
libosti a umu od května do října v rámci ote-
vírací doby zámku. Zkuste si třeba „Louisinu 
polku“, kterou v Novém Městě nad Metují složil 
skladatel Bedřich Smetana anebo jen „Ovčáci, 
čtveráci“.

Mini knihovna na nádvoří zámku
Od května do října, v rámci otevírací doby zám-
ku, si sami vypůjčte knihu, která Vám padne do 
oka a sedněte si s ní na lavičku na nádvoří či do 
zámecké zahrady. Projekt vznikl ve spolupráci 
s Městskou knihovnou Nové Město nad Metují.

Fotografi cká soutěž 
„Zámek okem fotografa“
Zúčastněte se velké fotografi cké soutěže o za-
jímavé ceny. Soutěž bude probíhat každoročně 
od 1. 5. do 30. 9.

Zámek Nové Město nad Metují 
pořádá výstavu
„O Četnických humoreskách“
Přijměte pozvání na výstavu „O Četnických 
humoreskách“, která se bude konat od 
16. května do 28. srpna 2014 v zámecké 
Galerii Pod Žebrovkou. Výstava pojednává 
nejen o úspěšném TV seriálu Četnické hu-
moresky, ale také o První republice, četnic-
tvu a elegantní módě. Expozici doplní de-
tektivní příběh s názvem Vražda továrníka 
Skalského, při kterém si návštěvníci zahrají 
na asistenty štábních strážmistrů s úkolem 
najít zákeřného vraha.

Zároveň zveme všechny na vernisáž této 
výstavy, která se uskuteční v zámecké Ga-
lerii Pod Žebrovkou 15. května 2014 v 17 h.
Součástí vernisáže bude beseda s oprav-
dovým „četníkem“ Michalem Dlouhým, 
který je jedním z „duchovních otců“ seriálu 
Četnické humoresky a je také autorem ná-
mětů mnoha jeho dílů. Beseda s ním bude 
nejen o historii četnictva, ale i o tom, jak 
úspěšný seriál vznikal. Na závěr vernisáže 
bude možné zakoupit si některou z tema-
tických knih, kterých je Michal Dlouhý rov-
něž autorem.

Foto: Archiv ČT
Pro detailní informace o veškerém dění na 
zámku sledujte ofi ciální webové stránky 
zámku www.zameknm.cz 
a také www.facebook.com/zameknmnm.

Rodina Bartoň - Dobenín 
a Správa zámku 

se těší na Vaši návštěvu.

Zprávy z Mateřského centra Na zámečku 
Dovolujeme si oznámit, že Mateřské centrum 
Na zámečku změnilo svou právní formu z ob-
čanského sdružení na obecně prospěšnou 
společnost. Tato změna byla zapsána do rejs-
tříku obecně prospěšných společností dne 
24. 3. 2014. 
  Mateřské centrum v tomto roce realizuje projekt 
Cesta k aktivnímu rodičovství II, který se zaměřu-
je především na vzdělávací programy pro rodiče 
na MD a RD. Tento projekt je fi nančně podpořen 
dotací programu prorodinné politiky Ministerstva 
práce a sociálních věcí ČR. 
Nová pravidelná provozní doba herny pro ro-
diče a děti: 
Pondělí 09:00 - 10:00
Cvičení a dětské masáže pro kojence       
10:00 - 11:00
Cvičení a dětské masáže pro batolata  
13:00 - 16:30     
Volná herna pro rodiče s dětmi a hlídání dětí

Úterý 09:00 - 11:30 
Zábavné vařeníčko s Andreou

Středa 09:00 - 11:30 
Šikulky - výtvarné vyrábění pro nejmenší dětičky 

Čtvrtek
09:00 - 11:30 
Říkadla a cvičeníčko pro nejmenší děti s Věrkou 

Pátek:  8:30 -  9:15 
Kurz Angličtina pro rodiče a děti s Andreou
9:30 – 12:00 
Volná herna pro rodiče s dětmi s Darinou

  Pobytné: 30 Kč za rodiče a 1 dítě, 10 Kč za 
každé další dítě.

  Pondělní cvičení a masáže pro kojence a ba-
tolata - jednotlivé vstupné 55 Kč za lekci nebo 
permanentka na 10 vstupů za 450 Kč.
  Naše společnost nabízí nový typ permanent-
ky na vstup do herny – celoroční permanentka 
a členství v klubu přátel MC Na zámečku za 
500 Kč. Tato permanentka je podmíněna aktivní 
účastí vlastníka na chodu centra, požadujeme 
min. 3x vedení služby v dopoledním programu, 
2x pomoc při akcích centra a 1x pomoc při úklidu 
herny za rok.

  Stále nabízíme možnost přihlásit se na kurz 
těhotenského cvičení a předporodní přípravy 
pod vedením porodní asistentky Petry Menclové. 
Kurz probíhá každou středu od 17:00 do 18:00 
hodin. Další novou službou bude od  5. května 
pondělní program Cvičení a dětské masáže 
pro kojence a batolata pod vedením paní Marty 
Michlové z Dobrušky. Každé pondělí až do kon-
ce června bude dopolední herna vyhrazena pro 
cvičení rodičů a dětí od 2 měsíců až po chodící, 

od 9:00 h. bude pro rodiče s kojenci a od 10:00 h. 
bude následovat cvičení pro rodiče s batolaty. 

  Pondělí 5. 5.  16.00 – 17.00 h. bezplatná Práv-
ní poradna s Mgr. Lucií Šímovou – zájemci o kon-
zultaci se musí přihlásit předem. 
  Středa 14. 5.   společný výlet do hradeckého 
Tonga, cena: 80 Kč, doprava vlastními auty, více 
info a přihlášení v herně, herna v tento den uza-
vřena.
  Čtvrtek 29. 5.   Dětský den v zámeckém příkopu 
– dopoledne plné zábavných stanovišť v atraktiv-
ním prostředí pod zámeckým mostem doprová-
zené písničkou a odměnami pro děti, akce startu-
je závodem odstrkovadel před zámkem.
Upozorňujeme, že herna bude ve dnech státních 
svátků, tj. čtvrtky 1. 5. a 8. 5. uzavřena!

21. 7.–25. 7. 2014 a 28. 7.–1. 8. 2014 a 4. 8.–8. 
8. 2014 příměstský tábor Zámecká školka pro 
školkové děti 3-6 let, cena: 800 Kč/dítě a 1 týden, 
přihlášky na našem webu ke stažení.

Více informací a fotografi í na našich webových 
stránkách www.mcnazamecku.net a www.face-
book.com/nazamecku.materskecentrum. Dotazy 
a přihlášky na akce posílejte na naši mailovou 
adresu: mcnazamecku@gmail.com.

 Andrea Krákorová 
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„Škola za starých časů“ Byla „Maffi e“ u zrodu ČSR? 

Květen 2014
Osudovosti
Výstava černobílých fotografi í, dřevěných plastik a básní. Vystavují 
Jana Melicharová, Ivo Malý a Ladislav Cimrman. Vernisáž proběh-
ne v úterý 6. 5. od 17 hodin ve společenském sále. 
Výstava potrvá do 27. 5., vstup je volný.

Zaniklé vesnice Orlických hor
Přednáška Mgr. Bohumíra Dragouna. Pořádáme v úterý 27. 5. od 
18 hodin. Ve společenském sále, vstup volný.

Noc literatury 2014
Noc literatury přibližuje veřejnosti netradičním způsobem součas-
nou evropskou literaturu prostřednictvím série veřejných čtení. 
Projekt organizují Česká centra ve spolupráci s pražským sdru-
žením evropských kulturních institutů sítě EUNIC (European Uni-
on National Institutes for Culture) a kulturními odděleními zahra-
ničních velvyslanectví. Každá z 20 účastnických zemí představí 
v rámci Noci literatury 2014 dílo jednoho svého současného auto-
ra. Projekt se uskuteční v předvečer zahájení největšího knižního 

festivalu v České republice – Světa knihy. 
Naše knihovna se k tomuto projektu připojuje.  Zveme vás na 
setkání s literaturou na neobvyklých místech. Účinkují: Pe-
tra Krausová, Lucie Peterková a Petr Pěknic. Sraz je ve středu 
14. 5. v 19 h. před Spolkovým domem na Husově náměstí. 
Předpokládaný konec je ve 22.00 hodin.

Feng-šuej v architektuře
Jak bydlet v souladu s tradičním čínským učením.  Přednáší Radka 
Votavová z atelieru LACERTA DESIGN Náchod. Koná se ve čtvr-
tek 15. 5. od 18.00 hodin ve společenském sále, vstup volný.

Zákon umírání v Čechách
Životní příběh Boženy Němcové v provedení členů Hudebně – 
literárního kvinteta z České Skalice. Uvádíme ve čtvrtek 22. 5. od 
18.00 hodin ve společenském sále, vstup volný.

Výstava Orlicko-krkonošského patchworkového klubu
Od pátku 30. 5. do neděle 1. 6. můžete navštívit výstavu patchworku. 
Otevřeno pátek, sobota 10.00 až 17.00 hodin, v neděli od 10.00 do 
15.00 hodin. Zajištěn prodej látek. Ve společenském sále.

POZOR! V PÁTEK 16. KVĚTNA 2014 BUDE oddělení pro do-
spělé a oddělení pro děti UZAVŘENO.
ODDĚLENÍ VEŘEJNÉHO INTERNETU BUDE V PROVOZU OD 
8 DO 16 HODIN.

Zajímavá výstava bude ke zhlédnutí v Městském muzeu Nové Město n. 
Met. od 13. května do 29. září. Budou zde vystaveny předměty z vlastních 
sbírek a darů muzea a exponáty z Muzea východních Čech v Hradci Krá-
lové.
Kromě dřevěných lavic, učitelského stolu a tabule budou ve třídě rovněž 
vycpaná zvířata, školní obrazy, herbáře, ale i kuličkové počítadlo nebo 
přístroje pro výuku fyziky. Většina z nich je z počátku dvacátého století. 
Najdou se mezi nimi i novější, ale do období zapadají. Snažili jsme se vybí-
rat takové předměty, které dříve učitelé používali k vyučování. Návštěvníci 
budou moci porovnávat a vidět rozdíly mezi tehdejším a dnešním vyučo-
váním. K výstavě jsou připraveny pracovní listy, které využívají názorných 
prvků expozice. www.muzeum-nmnm.cz
Otevřeno: úterý – neděle 9.00-12.00 a 12.30–17.00 hodin.        

Monika Mrázková

Český svaz bojovníků za svobodu, spolek Poznávání, SPŠ SOŠ a SOU, 
Kino 70, město Nové Město nad Metují a také VOŠ a SPŠ stavební archi-
tekta Jana Letzela Náchod, zvou na výstavu

Byla „Maffi e“ (česká) u zrodu ČSR?, věnovanou vzniku 
a úloze československých legií v Rusku, Francii a Itálii.

Expozici, jež veřejnosti představí také některé legionáře z našeho regio-
nu, můžete navštívit v předsálí novoměstského Kina 70 do 20. května. 

Vernisáž se uskuteční ve středu 
7. května 2014 od 18 hodin. 
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Jaro s Novoměstskou fi lharmonií

Jaro s Novoměstskou fi lharmonií se roze-
zní fi lmovými melodiemi
Novoměstská fi lharmonie si už za léta svého 
působení získala spoustu věrných posluchačů, 
kteří si nenechají ujít ani jeden koncert svých 
oblíbenců. Jaká je to čest a radost, a jaká hr-
dost naplňuje nitro účinkujících při pohledu na 
ty známé tváře sedající si se zvědavostí na 
své místo v novoměstské sokolovně a napja-
tě očekávající kulturní zážitek. A právě k nim 
se teď obracím s naší pozvánkou na příjem-
né strávení jarního podvečera. Novoměstská 
fi lharmonie, v čele s dirigentem Jaroslavem 
Rybáčkem, si pro Vás připravila unikátní pro-
gram fi lmových a muzikálových melodií, bude-

te přímo slyšet výstřely z pušek Sedmi stateč-
ných, zatančíte si v rytmu melodií z Chicaga, 
zatají se Vám dech, až zaslechnete smutek 
čišící z Misie a pod dojmem Pána prstenů si 
znovu vybavíte romantickou scenérii Kraje…

Přijďte se zaposlouchat do hudby plné emocí!
Budeme se na Vás těšit 11. 5. 2014 v 18.00 
hodin v sokolovně v Novém Městě nad Metu-
jí. Lísky na tento koncert si můžete zakoupit 
v předprodeji od 28. dubna 2014 v Informač-
ním centru na Husově náměstí.

Alžběta Nováková
členka Nofi 

horský hotel ALBA 
DEŠTNÉ v Orl. horách. 

a masérka Rita FIREŠOVÁ 
si Vás dovolují pozvat na

 JARNÍ DETOXIKAČNÍ 

VÍKEND PRO ŽENY 

ve dnech 23.-25. 5. 2014

CENA 1.480 Kč. 
Bližší info na tel.: 734 724 944 

nebo 737 332 209, 

www.albahotel.cz



Novoměstský zpravodaj

Ku l t u r n í  p r o g r a my  mě s t s ké ho  k l ubu 
31. ROČNÍK FESTIVALU 

SMETANOVSKÉ DNY 2014

Pátek 2. května – 19 hodin - sál ZUŠ 
KONCERT POSLUCHAČŮ KONZERVA-
TOŘÍ A FAKULTY  UMĚNÍ
ONDŘEJ MILT – klarinet, JAROSLAV 
PULTAR – trubka
Program: Händel, Mozart, Scarlatti, Cho-
pin, Hindemit, Milhaud a další.

Neděle 4. května - 18 hodin - sokolovna 
SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR KÁCOV 
Sbormistr: Jiří Skopal.

Neděle 11. května - 18 hodin - sokolovna 
JARNÍ KONCERT NOVOMĚSTSKÉ FIL-
HARMONIE
Koncert na zahájení festivalu, dirigent: Ja-
roslav Rybáček.

Středa 14. května, čtvrtek 15. května - 16 
hodin - KINO 70
NOVOMĚSTSKÁ PÍSNIČKA
Přehlídka dětských pěveckých souborů 
z města a okolí.

Úterý 20. května - 18 hodin – zámek
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ I.
Koncert žáků ZUŠ, pěvecký sbor PRO-
STŘEDNÍČEK, řídí: Ilona Věříšová.

Středa 21. května – 8.45 hodin – sál ZUŠ
HUDBA PRO NEJMENŠÍ I.
Výchovný koncert pro děti mateřských škol 
města a okolí.

Středa 21. května - 17 hodin - sál ZUŠ
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ II.

Koncert žáků ZUŠ, spoluúčinkuje sbor 
MALÍČEK, řídí: Ilona Věříšová.

Čtvrtek 22. května - 8.30, 9.30, 10.45 - sál 
ZUŠ
HUDBA PRO NEJMENŠÍ II.
Výchovné koncerty pro děti mateřských 
škol města a okolí.
   
Čtvrtek 22. května - 17 hodin - sál ZUŠ
ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ III.
Koncert žáků ZUŠ. 

Sobota 24. května - 9 hodin - KINO 70
26. SJEZD RODÁKŮ A PŘÁTEL MĚSTA 
2014
Setkání členů spolku s představiteli měs-
ta, kulturní program žáků ZUŠ, prezentace 
knihy: FRANTIŠEK KRAHULEC–PEDA-
GOG A SBORMISTR.

Sobota 24. května – 17.30 hodin - u zámku 

PIETNÍ SLAVNOST U SMETANOVA PO-
MNÍKU
Úvodní proslov: PaedDr. Dana Ludvíč-
ková-Pilzová, položení kytice k pomníku. 
Účinkuje Fanfárový soubor žáků ZUŠ B. 
Smetany vedený Petrem Korbelem.

Sobota 24. května - 18 hodin – sál ZUŠ
POCTA SMETANOVI - OSLAVA ČESKÉ-
HO BÁSNÍKA KLAVÍRU
KLAVÍRNÍ RECITÁL JITKY ČECHOVÉ

Pondělí 26. května - 17 hodin – sokolovna
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ TANEČNÍ-
HO OBORU    
Účinkují žáci ZUŠ Bedřicha Smetany. 

Úterý 27. května - 18 hodin - zámek 
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ HUDEBNÍ-
HO OBORU
Spoluúčinkuje Pěvecký sbor PALEČEK, 
sbormistr Jiří Skopal.

Předprodej vstupenek na koncerty 
4., 11. a 24. května v Městském klubu, 
Komenského 30, tel.: 491 470 358.

7. května 2014
LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD S OHŇOSTRO-
JEM K VÝROČÍ DNE VÍTĚZSTVÍ 
PROBĚHNE PIETNÍ SLAVNOST
U PAMĚTNÍCH DESEK OBĚTEM VÁLEK
SPY - 19.15 h., Krčín - 19.30 h.
Vrchoviny - 19.45 h., 
nám. Republiky - 20.30 h.

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD 
ODCHOD Z HUSOVA NÁMĚSTÍ ve 20.30 
hodin
Doprovod: Dechová Harmonie Náchod, 
mažoretky DDM Stonožka.

OHŇOSTROJ
SOKOLOVNA ve 21.15 hodin
Po skončení ohňostroje koncert hudební 
skupiny Styl táborák.

Srdečně zvou pořadatelé!

Provozní doba Městského klubu: 
pondělí – čtvrtek 8 – 15,30 hodin, 
pátek 8 -14 hodin, telefon 491 470 358, 
e mail: Info@mestskyklub.cz 
www.mestskyklub.cz

Okénko  p r o  na še  s e n i o r y  -  k v ě t e n  2 0 14
Čtvrtek 1. 5. 2014 – Setkání v Klubu 
seniorů se nekoná.
             
Čtvrtek 8. 5. 2014 – Setkání v Klubu 
seniorů se nekoná.

Čtvrtek 15. 5. 2014 
Sraz v 14.15 hod. v OÁZE.  Pozvání do na-
šeho klubu přijal pan farář Böhm. Vyprávět 
a promítat bude o historii a stavbě Huso-
va sboru. Při této příležitosti vzpomeneme 
na pana faráře Kosinku. Od jeho úmrtí již 
uplyne 17. července 40 let.
- org. paní Mimrová  

Čtvrtek 22. 5. 2014 
Setkání na autobusovém nádraží v 13.33 
hod. Pojedeme na Sendraž, půjdeme pro-
cházkou k vyhlídce a zastavíme se v hos-
půdce. Zpět autobusem v 16.49 hod. nebo 
18.06 hod.
- org. paní Mimrová  

Úterý 27. 5. 2014 
Autobusový zájezd do Liberce. Odjezd 
v 6.00 hod. od kina.
- org. paní Jikrová a pan Polášek

Čtvrtek 29. 5. 2014 
V 13.15 hod. se sejdeme na nádraží. Po-
jedeme vlakem na Václavice. Procházkou 
dojdeme do Šonova, zastavíme se v re-
stauraci na kávičku. Autobusem pojedeme 
zpět v 16.36 hod.
- org. paní Zwikirschová a paní Hrušková

Čtvrtek 5. 6. 2014 
Zveme vás na celodenní výlet. Sraz na au-
tobusovém nádraží, odjezd do České Ska-
lice v 9.03 h. Následuje prohlídka Vily Če-
rych a zahrady, oběd, zábavný program, 
odpolední občerstvení. Odjezd do Nového 
Města v 16.30 h. nebo v 17.30 h. Počet 
osob je omezen. Zájemci hlaste se prosím, 
na tel.: 723 699 654 do 15. 5. 2014.
- org. paní Mimrová

Pro letošní rok nabízíme autobusové 
zájezdy:

Úterý 15. 7. 2014 
Procházka Machovskem

Středa 17. 9. 2014 
Plzeň
Trasa: exkurze Pivovaru Prazdroj, Pivo-
varské muzeum, centrum Plzně, Zbiroh.

Přihlásit na zájezdy se můžete na čísle: 
723 699 654, nejdéle do 5. 6. 2014!

Rádi bychom přivítali nové příznivce Klubu 
seniorů!!! Pravidelné programy vycházejí 
každý měsíc v Novoměstském zpravodaji.
Změna programu vyhrazena, sledujte vý-
věsky a Novoměstský zpravodaj. 

Samospráva Klubu seniorů
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Sportovci  Nového Města nad Metuj í  za rok 2013
Ve středu 5. března 2014 proběhl v Kině 
70 slavnostní večer u příležitosti vyhláše-
ní sportovců Nového Města nad Metují za 
rok 2013. Ocenění sportovcům předávali 
starosta města Petr Hable, místostarostka 
Mgr. Bronislava Malijovská, předseda spor-
tovní komise Ing. Jiří Kuba a zastupitelé 
města. Celým večerem provázel moderátor 
Aleš Žďárský, který si na pódium pozval dva 
hosty, bývalého reprezentanta ve fotbale 
Ivo Ulicha a hráče FC Hradec Králové Jana 
Hableho. Na úvod vystoupili nejmladší cvi-
čenci TJ Sport pro všechny, v průběhu veče-
ra pak děvčata ze Stepíku.

Vyhodnoceni byli tito 
sportovci, trenéři a kolektivy:

Výkonnostní sport - jednotlivci

Jan KRÁL, T. J. Sokol N. M. n. M., šplh

Lukáš HOLÝ, MFK N. M. n. M.,fotbal

Michal FIŠER, T. J. Sokol Krčín, nár. házená

Sabina LABUDOVÁ, TC N. M. n. M., tenis

Jan BEJR, KČT N. M. n. M., turistika

Marek HRADECKÝ, Florbal. škola N. M. n. M., 
fl orbal

Tomáš PRAUS, TJ Spartak N. M. n. M., lední 
hokej

Rudolf PAAR, TJ Sokol Vrchoviny, horolezectví

Výkonnostní sport – kolektivy

Družstvo starší přípravky, MFK Nové Město nad 
Metují, fotbal. Trenér Václav Krátký, družstvo 
suverénně vede po podzimní části svoji skupinu 
krajského přeboru.

Družstvo starších žáků, T.J. Sokol Krčín, ná-
rodní házená. Trenéři: Jan Valtera, Ladislav 
Marek, Pavel Samek. Vítěz Krajského přeboru, 
2. místo na Mistrovství ČR, 
2. místo na halovém Poháru ČR.

„Fitness Team“, Stepík Nové Město nad Metu-
jí, aerobik. Složení týmu: Petra Čížková, Lucie 
Daňková, Markéta Maršíková, Dominika Martin-
ková, Karolína Nogová, Diana Pinkavová, Deni-
sa Rückerová, Adéla Vávrová, trenérka choreo-
grafka Zuzana Václavíková.

Dosažené úspěchy:
1. místo FIAF AEROBIC 2013 v Praze, 1. místo 
BOHEMIA AEROBIC TOUR a mnoho dalších 
úspěchů na regionálních soutěžích.

Družstvo starších žáků, TJ Spartak Nové Město 
nad Metují, lední hokej.
Hlavní trenér Alois Hulán, trenér Miroslav Hla-
dík. Družstvo zvítězilo v krajské lize.

Družstvo mužů, TC N. M. n. M., tenis.
Družstvo se umístilo na 2. místě v krajské sou-
těži se stejným počtem bodů jako vítěz.

Družstvo přípravky, Florbalová škola Nové Měs-
to nad Metují, fl orbal.Trenéři Macháček a Bu-
chalová. Největším talentem je Jakub Vysoký, 
ale i ostatní - Ondra Bahník, Petr Mazač, Martin 
Skládal, Tomáš Žahourek, Denisa Macháčková, 
Saša Teplá, Vendulka Buchalová, Ondra Lako-
mý, Kamila Lakomá, Štěpán Škoda, Zdeněk 
Nerud a Šimon Babka, jsou velice šikovní a na-
dějní pro další fl orbalový rozvoj. 

Družstvo starších žákyň, TJ Sport pro všechny  
Nové Město n. M. Družstvo ve složení Lucie 
Martínková, Dominika Mervartová, Sandra Pe-
terová se v roce 2013 zúčastnilo všech soutěží 
konaných Regionálním centrem Náchod a Kraj-
skou asociací Hradec Králové. 

Výkonnostní sport – trenéři

Jan RÝDLO, TJ Sport pro všechny Nové Město 
nad Metují. 
Cvičitel III. třídy všeobecné tělesné výchovy. 

Petr ČERENKOV, MFK Nové Město n. M.,
fotbal. Trenér mladší přípravky. 

Zuzana LÁBUSOVÁ, T.J. Sokol Krčín, národní 
házená. Dlouholetá úspěšná trenérka mládeže.

Zuzana VÁCLAVÍKOVÁ, Stepík Nové Město 
nad Metují, aerobik.
Trenérka úspěšného „Fitness Teamu“.

Zdeněk KRÁKORA, Florbalová škola Nové 
Město nad Metují, fl orbal. Trenér mládeže.

Mgr. Soňa PAAROVÁ, SK Nové Město n. M.,
atletika, 
V minulosti aktivní atletka, nyní trenérka atletic-
ké přípravky.

Alois HULÁN, TJ Spartak Nové Město n. M.,
lední hokej.
Dlouholetý zkušený trenér mládeže.

Petr HACKER, TJ Sokol Vrchoviny, horolezectví.
 Tréninku dětí se věnuje od roku 1999. 

Vrcholový sport - jednotlivci dospělí

Michaela BROUMOVÁ, SK Nové Město n. M.,
atletika
1. místo MČR juniorek, sedmiboj 
2. místo MČR juniorek, dálka 

3. místo MČR do 22 let, dálka
3. místo MČR juniorek v hale, pětiboj
3. místo Mezistátní utkání ČR-Slovinsko-Ma-
ďarsko-Chorvatsko, dálka

Michaela DRÁBKOVÁ, SK Nové Město n. M.,
atletika
1. místo MČR žen, 3000 m překážek 
2. místo MČR 22 let, 1500 m 
2. místo MČR v hale, 800 m 

Dominik SÁDLO, SK Nové Město nad Metují, 
atletika
2. místo MČR, 10 000 m  
2. místo MČR juniorů, 5 000 m 
6. místo Mezistátní utkání ČR-Slovinsko-Ma-
ďarsko-Chorvatsko, 5 000 m
1. místo MS juniorů, běh do vrchu – družstva 
(Polsko)
4. místo MS juniorů, běh do vrchu – jednotlivci 
(Polsko)

Vrcholový sport - jednotlivci mládež

Vojtěch HÁJEK, SK Nové Město nad Metují, 
atletika
3. místo MČR žáků, 3 000 m 

Aleš KRÁL, SK Nové Město nad Metují, atletika
3. místo MČR dorostu, oštěp
4. místo Mezistátní utkání ČR-Slovensko-Ma-
ďarsko, oštěp

Jan ŽALUDA, SK Nové Město nad Metují, at-
letika
1. místo MČR žáků, přespolní běh
1. místo MČR žáků, 1 500 m 
2. místo MČR žáků v hale, 800 m 
1. místo Mezistátní utkání ČR-Slovensko-Slo-
vinsko-Maďarsko-Chorvatsko, 1 000 m

Vrcholový sport - kolektivy

Družstvo starších žákyň, T.J. Sokol Krčín, 
národní házená.
Trenéři: Ctirad Štěpánek, Petr Kalivoda, 
Petr Šimánek. 

Družstvo dorostenek, T.J. Sokol Krčín, 
národní házená. 
Trenéři: Pavel Kotlář, Petr Šimánek. 

Družstvo juniorů, TJ Spartak Nové Město n. M.,
lední hokej.
Hlavní trenér Milan Havrda, trenér Jan Krejsek. 

Vrcholový sport - trenéři

Ing. Miroslav DUCH, SK Nové Město n. M.,
atletika.
Svěřenci: Dominik Sádlo.

Ing. Radka KRÁLOVÁ, SK Nové Město n. M.,
atletika.
Svěřenci: Aleš Král.

Ctirad ŠTĚPÁNEK, T.J. Sokol Krčín, národní 
házená.
Družstvo starších žákyň dovedl k titulu Mistr ČR 
2013.



Placená inzerce:

Novoměstský zpravodaj

• setření prachu v interiéru

• vyluxování interiéru, sedadel, 
podlahy, zavazadlového prostoru

• čištění a impregnace vnitřních plastů 
vč. palubní desky

• vyleštění oken z vnitřní i vnější strany

Cena: 350 Kč.
Telefon: 722 920 681.

Stacionář NONA 92, o. p. s., Stacionář NONA 92, o. p. s., 
Rašínova 313,Rašínova 313,

v Novém Městě nad Metují, v Novém Městě nad Metují, 
nabízí ÚKLID INTERIÉRŮ AUT.nabízí ÚKLID INTERIÉRŮ AUT.

Tělesně postižení sportovci 

Jiří KLICH, SK Nové Město nad Metují, luko-
střelba
1. místo MČR, kladkový luk

Martin ZVOLÁNEK, SK Nové Město nad Metují, 
atletika
1. místo MČR, kuželka F51
1. místo MČR, disk F51

Družstvo vozíčkářů, SK Nové Město nad Metují, 
curling 
2. místo MČR Open (1. místo z ČR)

Síň slávy

Ing. Karel JANSA 

Od roku 1961 se aktivně zúčastňoval akcí Klubu 
českých turistů, který byl v té době pouze pod 
hlavičkou ČSTV. Řadovým členem KČT se stal 
v roce 1965 a je jím až dodnes. Od roku 1978 
působil ve výboru KČT a v letech 1985–1997 

vykonával funkci předsedy novoměstského od-
boru. Po roce 1989 pan Jansa výraznou měrou 
přispěl k osamostatnění odboru KČT v Novém 
Městě nad Metují. Mnoho let působil jako orga-
nizátor výletů a zájezdů nejen pro členy KČT, 
ale i pro ostatní veřejnost. Měl hlavní zásluhu 
při několikaletých jednáních o navrácení po-
zemku odboru KČT na Vrchmezí. Lesy ČR si 
neoprávněně pozemek přivlastnily v roce 1974, 
ale teprve rozhodnutím okresního soudu v roce 
1994 byl pozemek navrácen novoměstskému 
odboru.

Jozef UHRIN

Sportu v Novém Městě nad Metují se věnuje od 
roku 1964, kdy zde nastoupil k výkonu základní 
vojenské služby. V Dukle Nové Město nad Metují 
se zapojil do oddílů kopané, basketbalu a volej-
balu. Od roku 1966 aktivně působil ve Spartaku 
Nové Město nad Metují v oddílech kopané, há-
zené a volejbalu. Později k aktivnímu sportování 
přibyla i činnost trenérská a funkcionářská. Za-
čal pracovat s mládeží v oddílu kopané, později 

se stal trenérem volejbalového družstva žen, 
které postoupilo do krajského přeboru. Stal se 
členem výboru oddílu ledního hokeje a od roku 
1990 pracoval na pozici předsedy oddílu. V této 
funkci se vždy snažil, aby děti měly možnost 
svůj talent rozvíjet a dostat se se sportem za 
hranice města, okresu a třeba i republiky.
V současné době působí pan Jozef Uhrin v TC 
Nové Město nad Metují a je stále aktivním spor-
tovcem a sportovním nadšencem. Od počátku 
založení sportovní komise je jejím členem.

Mgr. Václav Kupka, 
odbor školství kultury a sportu

Foto: Michal Fanta
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Pátek 2. května / 17.00 hodin
RIO 2
Repríza americké animované komedie. Vzácní 
modří papoušci Blu a Perla žijí v brazilském Riu 
poklidným městským domáckým životem. Režie: 
Carlos Saldanha.
3D Cinema. V českém znění.
Vstupné: 140 Kč, děti 120 Kč. Mládeži přístupné.

Sobota 3. května / 10.00 hodin
ZVONILKA A PIRÁTI
Repríza animovaného fi lmu. Ze světa Petra Pana 
přichází do našich kin snímek Zvonilka a piráti, 
velkolepé dobrodružství o Zarině, chytré a ambici-
ozní víle. Režie: Zdeněk Štěpán.
3D Cinema. Délka představení 78 min. 
V českém znění. Vstupné: 130 Kč.

Sobota 3. května / 17.00 hodin
KHUMBA
Premiéra animovaného dobrodružného fi lmu. Ze-
bra Khumba byl už od narození terčem posměchů 
svého stáda, protože se narodil napůl pruhovaný 
a napůl bílý... 
Režie: Anthony Silverston.
2D Cinema. Délka představení 85 min. 
V českém znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 4. května / 19.30 hodin
HUSÍ KŮŽE – ZIMOMRIAVKY
Premiéra českého dokumentu. Rozpad Českoslo-
venska proběhl na rozdíl od rozpadu Jugoslávie 
„sametově“ – podle toho mu také v zahraničí říkají 
Sametový rozvod. 
Režie: Martin Hanzlíček.
2D Cinema. Délka představení 78 min. 
V původním znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 5. května / 19.30 hodin
JUSTIN BIEBER´S BELIEVE
Premiéra hudebního dokumentu. 
Režie: Jon M. Chu.
3D Cinema. 92 min. Titulky.
Vstupné 100 kč

Pátek 9. května / 19.30 hodin
3 DNY NA ZABITÍ
Repríza americko-francouzského akčního fi lmu. 
Kevin Costner v napínavém akčním thrilleru... 
Režie: McG.
2D Cinema. Délka přestavení 117 min. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Sobota 10. května / 19.30 hodin
JEDNA ZA VŠECHNY
Premiéra americké komedie. Carly Whittenová je 
drsná newyorská právnička, která se, pokud jde o 
vztahy s opačným pohlavím, striktně drží pevných 
zásad.
2D Cinema. Délka představení 109 min. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.

Neděle 11. května / 16.30 hodin
AMAZING SPIDER-MAN 2
Premiéra amerického akčního fi lmu. Odjakživa 
všichni víme, že největší konfl ikt, kterému Spider-
Man kdy čelil, se odehrává v jeho nitru... 
Režie: Marc Webb. 3D Cinema. 
Délka představení 142 min. V českém znění.
Vstupné: 155 Kč, děti 135 Kč. 
Mládeži do 12 let nevhodné.

Neděle 11. května / 19.30 hodin
RANHOJIČ
Premiéra německého dobrodružného dramatu. 
Historický velkofi lm podle extrémně populárního 
románu Noaha Gordona z období 11. století. 
Režie: Philipp Stölzl.
2D Cinema. Délka představení 150 min. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pondělí 12. května / 19.30 hodin
HANY
Premiéra české fi lmové komedie. HANY drze, 
s nadhledem a cynickým humorem zobrazuje 
společnost, které čas protéká mezi prsty... 
Režie: Michal Samir.
2D Cinema. Délka představení 90 min. 
V původním znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.

Pátek 16. května / 19.30 hodin
STOLETÝ STAŘÍK, KTERÝ VYLEZL 
Z OKNA A ZMIZEL
Premiéra švédské dobrodružné komedie. Allanu 
Karlssonovi je 100 let. 
Režie: Felix Herngren.
2D Cinema. Délka představení 114 min. Titulky.
Vstupné: 140 Kč. Mládeži přístupné.

Sobota 17. května / 19.30 hodin
GODZILLA
Premiéra amerického akčního snímku. 
Režie: Gareth Edwards.
3D cinema. Délka představení 119 min. Titulky.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 18. května / 10.00 hodin
HURÁ DO PRAVĚKU
Premiéra dobrodružného animovaného fi lmu – 
USA / Jižní Korea. Ernie, Max a Julia se ocitají 
v hnízdě toho nejhoršího z nejhorších – T-rexe. 
Režie: John Kafka, Yoon-suk Choi.
2D Cinema. Délka představení 82 min. 
V českém znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 18. května / 19.30 hodin
DIVERGENCE
Premiéra amerického sci-fi  fi lmu. 
Režie: Niel Burger.
2D Cinema. Délka představení 139 min. Titulky.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pondělí 19. května / 19.30 hodin
OLGA
Premiéra českého dokumentárního snímku. 
Režie: Miroslav Janek.
2D Cinema. Délka představení 87 min. 
V původním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 23. května / 17.00 hodin
POJEDEME K MOŘI
Repríza českého rodinného fi lmu. Film je dětsky 
upřímný, hravý, spontánní, humorně vyprávěný, 
ale místy i drsný až krutý. Režie: Jiří Mádl.
2D Cinema. Délka představení 90 min. 
V původním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Sobota 24. května / 19.30 hodin
X-MEN: BUDOUCÍ MINULOST
Premiéra amerického akčního fi lmu. Ve fi lmu bo-
juje kompletní sestava X-Men ve válce o přežití 
svého druhu... Režie: Bryan Singer.
3D Cinema. Délka představení 120 min. 
V českém znění.
Vstupné: 150 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 25. května / 17.00 hodin
10 PRAVIDEL JAK SBALIT HOLKU
Repríza české fi lmové komedie. Hlavní hrdina 
nové fi lmové komedie Marek je typickým příkla-
dem mladého mimoně, žijícího ve vlastním ves-
míru... Režie: Karel Janák.
2D Cinema. Délka představení 100 min. 
V původním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 25. května / 19.30 hodin
BONY A KLID 2
Premiéra českého dramatu. Osudy hrdinů kultov-
ního fi lmu Bony a klid po 25 letech jsou tématem 
novely fi lmového režiséra Víta Olmera. Hlavní 
hrdina Martin Holec jak známo nastoupil osmiletý 
trest vězení, během kterého utrpěl vážné zranění 
páteře a po sametové revoluci se vrací do života 
poznamenán tímto traumatem... 
Režie: Vít Olmer.
2D Cinema. Délka představení 90 min. 
V původním znění. Vstupné: 110 Kč. 
Mládeži do 12 let nevhodné.

Pondělí 26. května / 19.30 hodin
BOHUMIL HRABAL „TAKŽE SE STALO, ŽE...“
Celovečerní dokumentární fi lm ke stému výročí 
narození slavného českého spisovatele. 
Režie: Oliver Malina Morgenstern.
2D Cinema. Délka představení 72 min. 
V původním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 30. května / 19.30 hodin
SOUSEDI
Premiéra americké komedie. „Bydlíme vedle 
pekla“. Tuhle větu si pravidelně opakují hrdinové 
drsné komedie Sousedi, kteří žili v idylickém před-
městí, než se o dům dál nastěhovali milí, mladí 
a zábavní a bohužel taky extrémně hluční vysoko-
školáci. Režie: Nicholas Stoller.
2D Cinema. Délka představení 96 min. Titulky.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.

Sobota 31. května / 19.30 hodin
CESTA VEN
Premiéra českého dramatu. Současný příběh vy-
práví o mladém romském páru. Jeho snaha vést 
normální život naráží na dluhy, nemožnost získat 
legální práci, komplikovanou komunikaci s úřa-
dy...Režie: Petr Václav.
2D Cinema. V původním znění.
Vstupné: 70 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

VÝŠE VSTUPNÉHO JE URČENA 
DISTRIBUTOREM FILMOVÝCH TITULŮ.

Nedělní čaje 2014 v Kině 70

4. 5. - Hraje STYL

Hrajeme k tanci a poslechu vždy od 14.00 hodin. 
Vstupné: 45 Kč.
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PRODEJ  MONTÁŽ SERVIS
 REVIZE

automatické pračky, sporáky,
bojlery, akumulační kamna,
ostatní elektrospotřebiče

ELEKTRO SERVIS Tel./FAX (zázn.): 
 V Zahradách 367 491 472 653
Nové Město n. Met.  Mobil: 603 828 805

www.hartman-brasnarstvi.cz

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA-PRODEJ-MONTÁŽ-SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální
látkové roletky, venkovní rolety

lamelové dveře, sítě proti hmyzu
těsnění oken, dveří,

markýzy, plissé, japonské stěny.

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 491 470 195, mobil: 733 553 623
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz



TISKY JAKO Z POHÁDKY

INTEGRAF, s.r.o.
Myslbekova 273
547 01 Náchod

T 491 422 215
F 491 426 843

E obchod@integraf.cz
W www.integraf.cz

IN

NOVAT I ONS

NAŠE NOVÁ TECHNOLOGIE 
UV BAREV ZMĚNÍ VAŠE 
PŘEDSTAVY O MOŽNOSTECH 
TISKU. TISK JE IHNED SUCHÝ, 
PLNĚ EKOLOGICKÝ, POUŽITELNÝ 
NA ROZLIČNÉ PODKLADY OD 
PAPÍRŮ PO PLASTY. KDYŽ RÁNO 
PŘIJDETE SE ZADÁNÍM, VEČER 
MŮŽETE PŘIJÍT PRO VÝSLEDEK.  
PROSTĚ NEMOŽNÉ V TISKU 
NEEXISTUJE!

cyklistického zboží, náhradní díly a opravy.
Bárta Jiří
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
e-mail: opravykol@fotobarta.cz
tel.: 607 552 280

pro Vaše psy i kočky.
Mnoho dalšího zboží pro domácí mazlíčky.
Flégrová Zdena
Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
www.krmenibaf.cz e-mail: info@krmenibaf.cz
tel.: 777 604 784 

Placená inzerce:

Den detí 
Kinderfest 2014
V sobotu 31. 5. 2014 od 13.00 hodin

Husovo námestí



Novoměs t s ko  z  r o zh l edny 

na  Send ražském kopc in

Květnové víkendy jsou jako stvořené pro výlety na kole. 

Připravili jsme pro vás okruh, při kterém si užijete maleb-

nosti Pekelského údolí a prohlédnete si Nové Město nad 

Metují z nadmořské výšky 618m.

N. Město n. Met. -> 6 km, cyklo 4034 - Peklo -> 8 km, cyklo 
4035 - Rokole -> 2 km místní komunikace - Bydlo (4), Me-
zilesí (5) 1 km -> III/28522 - Sendraž -> 1 km polní a lesní 
cesta, modrá pásová značka pro pěší - rozhledna na Send-
ražském kopci -> 1 km lesní, polní cesta - zpět Sendraž -> 
5 km, III/28522 - Jestřebí, N. Město n. Met.

Trasa vás nejprve zavede hlubokým údolím řeky Metuje 
k turistické útulně (koordináta GPS 2) postavené majitelem 
novoměstského zámku Josefem Bartoněm z Dobenína podle 
projektu Dušana Jurkoviče z počátku 20. století. Proti toku 
Olešenky, levostranného přítoku Metuje, poté vystoupáte za-
lesněným údolím k významnému poutnímu místu v Rokoli (3), 

načež vás asfaltové silnice přivedou až do obce Sendraž (6).
V závěru nejnáročnější části stoupání dojedete polní a lesní 
cestou až k příhradovému stožáru Vodafone (7) na vrcholu 
Sendražského kopce. Vyhlídková plošina v půlce rozhled-
ny vám umožní za hezkého počasí zhlédnout panorama 
Orlických hor na východě a Krkonoš na severozápadě. 

Zrcadlící se vodní hladina vás upozorní na přehradu 
Rozkoš a dobře viditelný zámek vyčnívající ze zeleně 
stromů na střed Nového Města nad Metují.

Ten nejlepší požitek z jízdy na kole máte právě před sebou, 
protože vás čeká jen 6 km dlouhý sjezd ze Sendražského 
kopce přes Jestřebí do Nového Města nad Metují.
Zastávky na občerstvení: Peklo, Sendraž

Text: Ing. Jaroslav Rohulán 
Foto: Informační centrum

24  km d louhá ,  s t ř edně  ná r očná  t r a sa , 

vhodná  p r o  ho r ská  a  t r ek ingová  ko l a .

TIP: Další cyklovýlety ve formě brožury dostanete zdarma v Městském informačním centru. 
V elektronické podobě naleznete trasy na webu www.infocentrum-nmnm.cz


